

SANTIAGO VIVIO EL DOMINGO UNA ESPLENDIDA JORNADA DE FE

MUSSOLINI, SUSTITUIDO POR BADOGLIO

Victor Manuel III asume el mando de todas las fuerzas armadas

La Milicia Fascista quedó incorporada al Ejército

LONDRES 25.—Radio Roma ha difundido esta tarde la siguiente proclama del Rey Emperador Victor Manuel III:

Italianos: Desde hoy me hago cargo del mando de todas las fuerzas armadas. En esta hora solemne para la Madre Patria, cada cual debe ocupar el lugar que le asignan su deber y su responsabilidad, así como su puesto de batalla. Su Majestad el Rey Emperador ha aceptado la dimisión de los cargos de jefe del Gobierno y primer ministro secretario de Estado que le ha sido entregada por S. E. Benito Mussolini. Ha nombrado para los cargos de jefe del Gobierno y primer ministro secretario de Estado, a S. E. el mariscal de Italia, Pietro Badoglio.

No pueden tolerarse desviaciones de este deber, ni permitirse recriminaciones. Todos los italianos conocen las graves heridas que laceran el sagrado suelo de la Patria, Italia, por el valor de sus fuerzas armadas y la determinación de todos sus ciudadanos, hallará nuevamente el camino de su resurgimiento.

Hoy, más que nunca estoy indisolublemente unido con vosotros en una fe inquebrantable en la inmortalidad de nuestro país.—Firmado, Victor Manuel.

Este documento va refrendado por el mariscal Badoglio.

PROCLAMA DE BADOGLIO

La misma Radio Roma ha difundido también esta tarde la siguiente proclama del mariscal Badoglio:

Italianos: Por orden de Su Majestad el Rey Emperador me hago cargo del Gobierno militar del país, con plenos poderes. La guerra continúa. Italia, dolorosamente herida en sus provincias invadidas y en sus ciudades arruinadas, conserva su fe en la palabra dada,

celosa de sus antiguas tradiciones. Es necesario estrechar las filas alrededor de S. M. el Rey Emperador, imagen viva de la Patria y ejemplo para todos nosotros. El encargo que he recibido es claro y consiso. Será ejecutado escrupulosamente. Y quien quiera que se imagine que puede interrumpir su desarrollo normal o quien quiera que trate de turbar el orden público, será castigado inexorablemente. ¡Viva Italia! ¡Viva el Rey!—Firmado, Pietro Badoglio.—(EFE).

LA MILICIA FASCISTA

ROMA 25.—El Mariscal Badoglio ha publicado una orden del día en virtud de la cual es considerada la milicia fascista como parte integrante del Ejército, en calidad de "Milicia voluntaria para la seguridad del Estado", que, como siempre, colaborará con el Ejército, en plan de comunidad de acción y de objetivo, en la defensa de la Patria.—(EFE).

NUEVO GOBIERNO

LONDRES 26.—Radio Roma anuncia que el nuevo Gobierno italiano ha quedado constituido como sigue: Asuntos Exteriores, Rafael Guariglia; Interior, Bruno Fornaciari; Africa Italiana, senador De Gabba; Justicia, Gaetano Azzariti; Hacienda, Genesio Bartolini; Guerra, General Antonio Torrice; Marina, Contralmirante Rafael Decurben; Aire, General Renato Candalli; Educación, I. Leonardo Severi; Corporaciones, Dr. Leopoldo Piccardi; Cultura Popular, Dr. Guido Rocca; Cambio y Moneda, Dr. Giovanni Acanfora; Producción de Guerra, Carlo Favagrosso; Subsecretario del Gabinete del Primer Ministro, Dr. Pietro Baraton; Obras Públicas, Dr. Domenico Romano; Agricultura y Bosques, Dr. Alessandro Brizzi; y Comunicaciones, General Federico Amoroso.—(EFE).

BADOGLIO



ROMA 26.—Pietro Badoglio, mariscal de Italia, marqués del Sabotino y primer duque de Addis Abeba, nació el 25 de septiembre de 1871, en Grazzano Monferrato (provincia de Asti, Piamonte).

A los 17 años ingresó en la Academia Militar de Turín y a los 19 años era promovido alférez de Artillería. Con el grado de teniente marchó a Eritrea, en 1896, con la expedición del general Baldissera.

De regreso a la Patria, en 1899, ingresó en la Escuela de Guerra, y, tres años después, entraba al servicio del Estado Mayor. Durante la guerra de Libia (1911) marchó a Africa como capitán de

(CONTINUA EN CUARTA PLANA)

"España está firmemente segura de que llegará el día en el que, como siempre, en el caos de las instituciones y en la convulsión de los principios, la luz del Evangelio de nuevo iluminará al mundo con sus resplandores. La verdad se abre siempre su camino, y cuanto en el orden espiritual y en el social nosotros realizamos, queda en nuestra Historia grabado con signos indelebles. Nadie podría arrebataros la gloria de, en medio de un mundo atormentado, haber encontrado la verdad y haberla noblemente servido."—(FRANCO).

Manifestación de simpatía por Pio XII

ROMA 26.—En el Vaticano, las cosas siguen su curso habitual. Sólo puede comprobarse una actividad diplomática excepcional. El Papa ha celebrado numerosas audiencias privadas. En particular recibió al Nuncio Apostólico en Italia, monseñor Borgoncini Duca.

Anoche se desarrolló en la Plaza de San Pedro, de doce a doce y media, una manifestación monstruo en que la muchedumbre expresó su simpatía por Pio XII.—(EFE).

La última reunión del Gran Consejo Fascista

LONDRES 26.—Se dice aquí que el Gran Consejo Fascista Italiano se reunió el sábado pasado, por primera vez, desde el 7 de diciembre de 1939, seis meses antes de la entrada de Italia en la guerra. Mussolini hizo una declaración sobre la situación política y militar.—(EFE).



El Excmo. Sr. Capitán General del Departamento de El Ferrol del Caudillo, Almirante Moreno, en representación del Caudillo, hace la Ofrenda al Apóstol.

Foto ARTURO

La Catedral estuvo totalmente abarrotada de fieles durante la ceremonia de la Ofrenda

SANTIAGO 25.— Un sol espléndido acarició las frentes de los cientos — acaso miles — de peregrinos que hubieron de pernoctar en las calles y parques ante la imposibilidad de conseguir alojamiento. El hecho no es nuevo y ello aumenta la ejemplaridad de este esfuerzo. Los peregrinos saben que el suelo constituirá un único lecho durante la noche de vísperas. Más Sant-Yago no puede quedar sin el testimonio piadoso de su acatamiento. Si llueve, los pétreos porches resguardarán sus cuerpos rotos por la fatiga, y las hornacinas floreadas velarán su sueño.

La febril jornada de exaltación religiosa, irrumpe plena de luminosidad con el amanecer del día de Santiago. Los fieles se agoipan en los templos

que jalonan la ciudad-santuario para alcanzar el estado de gracia precursor del santo jubileo. Un incesante deambular, desarticula la nomenclatura santiaguesa, que resulta exigua para encauzar el gentío que la cruza constantemente. El rotundo estruendo de las salvas y la sonoridad fragorosa de los bronces ostentados, pregonan jubilosamente que España va a doblar sus rodillas ante su Santo Patrón. Una multitud expectante y multiforme lo llena todo.

El Almirante Don Francisco Moreno Fernández, Capitán general del Departamento Marítimo de El Ferrol del Caudillo, que ha de realizar la Ofrenda en representación de S. E. el Jefe del Estado, llegó a la puerta de (CONTINUA EN CUARTA PLANA)



El Capitán General del Departamento Marítimo de El Ferrol del Caudillo, Almirante Moreno Fernández, acompañado por Autoridades y Jerarquías, haciendo la Ofrenda al Apóstol Santiago.

(Foto ARTURO)

LA CORUÑA A VER

Estuvieron en La Coruña el jefe nacional del Frente de Juventudes, con el secretario nacional y otras jerarquías.
Las fuerzas de la Policía Armada y de Tráfico fueron revistadas por el coronel inspector del Cuerpo.
También estuvo en nuestra ciudad el jefe nacional de Educación y Descanso.
Llegó al puerto un barco con seiscientos toneladas de trigo.
El Director General de Primera Enseñanza hizo interesantes declaraciones a los periodistas locales.

Santo del día

SANTA ANTUSA, VIRGEN

En Constantinopla y en tiempo del emperador Constantino Copronimo, porque defendía el culto de las sagradas imágenes Antusa fué azotada, desterrada y murió en el Señor.

Remedios

27 DE JULIO DE 1276.—MUERE JAIME I, EL CONQUISTADOR
Se cuenta de este Rey de Aragón que, deseando su madre darle el nombre de un Apóstol, mandó fabricar y encender doce cirios de igual peso y tamaño, con los nombres de los doce Apóstoles, e hizo voto de que se pondría a su hijo el nombre del que durase más tiempo. Fué éste el de Jacobo, Santiago o Jaime que todos estos nombres valen lo mismo, y de ahí que se llamase Jaime el futuro conquistador de Valencia, ciudad que se rindió después de resistir un sitio de seis meses. Antes y después de la toma de Valencia, el Monarca aragonés realizó numerosas conquistas de pueblos, villas y ciudades en Levante, Cataluña; de ahí el sobrenombre de "Conquistador" con el que pasó a la Historia. La escada de Jaime I se conserva en la Armería Real de Madrid.

El tiempo

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:
Presión media a 0 grados y al nivel del mar en m/m, 762'6; temperatura máxima, 22.6, a las 11'30; temperatura mínima, 14'2, a las 3; temperatura media, 18'4; humedad media en %, 86; dirección más frecuente del viento, Norte; velocidad media en kiló-

Como ayer "Diana Durbin", hoy es "JUDY CANOVA" la estrella de moda en la pantalla de HOLLYWOOD
MUY PRONTO, EN EL Cine AVENIDA

ómetros por hora, 6'0; recorrido total del viento en 24 horas en kilómetros, 317; visibilidad media en kilómetros, 5; lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 0'0; estado de la mar, rizada.

ESTADO GENERAL. — Durante las últimas veinticuatro horas se registraron tormentas y chubascos en casi toda España. Las precipitaciones intensas han correspondido al Oeste de Cantabria, Alto Ebro, Cataluña y Levante. En la mañana de hoy continuaron los chubascos en la cuenca alta del Ebro, Vascongadas y zona montañosa de la provincia de Castellón.

TIEMPO PROBABLE. — Andalucía y Extremadura cielo generalmente poco nuboso, en las demás regiones seguirá el cielo nuboso, alternando con claros. Disminuirán, en general, las precipitaciones, pero todavía descargarán algunos chubascos y tormentas. Vientos de dirección variable, Marejadilla en las costas.

Sindicalismo Nacional
SINDICATO DE ACTIVIDADES DIVERSAS
Sección Peluqueros
Se pone en conocimiento de todos los peluqueros de esta capital pueden pasar a retirar el oportuno vale de jabón, en esta C. N. S. (Riego de de Agua, 3, baño).
Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
La Coruña, 26 de julio de 1943.—El jefe del Sindicato.

Teatro Rosalía Castro
8 Tarde. HOY 11 Noche
PRESENTACION DE LA COMPANIA DEL TEATRO INFANTA ISABEL, de Madrid, con el ESTRENO de la comedia, en tres actos, de ADOLFO TORRADO
LA DUQUESA CHIRUCA
Formidable creación de ISABELITA GARCES
Al ESTRENO asistirá ADOLFO TORRADO

TEATROS

ROSALIA CASTRO: "Fausto, Marga y el Oto"

Desde hace tiempo observamos en el libro y en la comedia una gran libertad para poner en ridículo a figuras inmortales de la literatura.
Así acontece en esta farsa cómica de Ramos de Castro (Francisco) y José Bruno de la que como el título indica, son protagonistas, unos personajes que parodian, a otros muy ilustres y conocidos que dieron tema a obras genialmente maestras.



Ramos de Castro

A nosotros nos parece una falta de respeto a esos fantásticos seres idealizados por el talento de ilustres escritores y nos hace verdaderamente daño, aunque su representación sea simbólicamente humorística, el oírlos expresarse en el más desgarrado y flamenco. Aparte de esta objeción, la comedia del más viejo estilo de enredo, aunque se utilicen frases, chistes y retruécanos muy actuales, es un disparatado con verdadera gracia, que culmina con una interpretación saladísima de Davó y Alayate, el primero en un tipo de fresco, muy reiterado en el teatro, y el segundo en un sabio barbucho que por el amor abandona la ciencia y los aditamentos caplares, abundantísimos en su época de estudio.

Muy bien además Esperanza Ortiz, María Alcalde, Antónita Mas, José Robles, Enrique Quijano y Manuel Bernabés.
Con esta representación se despidió del público coruñés, en el que cuenta con tantos admiradores, esta magnífica compañía, que tantos éxitos cosechó en su temporada de actuación.
Hoy debutarán las huésped de Serrano con "La duquesa Chiruca", segunda parte de aquella obra de nuestro aplaudido paisano Adolfo Torrado, que se hizo centenaria en los carteles.
M. L.

El camarada Elola estuvo ayer en La Coruña

Por la tarde, regresó a Madrid

Después de haber presidido en Santiago el acto de la peregrinación y Ofrenda de las Falanges Juveniles de Franco al Santo Apóstol, y tras cumplimentar al Arzobispo, Dr. Munitz Pablos, llegó ayer por la mañana a La Coruña el Delegado nacional del F. de J., camarada Elola. Le acompañaban los camaradas Viñeta, secretario nacional del Departamento; Galar, jefe de la Sección de Organización; Lostan, jefe provincial del F. de J. de Madrid, y otras jerarquías, así como el jefe provincial del F. de J. en La Coruña, camarada Salgado Torres.

El camarada Elola cumplimentó al jefe provincial del Movimiento y consejero nacional, camarada Salas Pombó. Hizo una visita a la Jefatura provincial del F. de J. y almorzó en esta ciudad. A las cuatro y media de la tarde el camarada Elola salió de regreso a Madrid.

En la Casa de la Falange fué despedido por el jefe provincial del Movimiento y consejero nacional, y por el jefe provincial del F. de J.

EL CAMARADA VIÑETA VISITÓ LOS CAMPAMENTOS

Ayer, por la tarde, el camarada Viñeta hizo una visita a los Campamentos que tiene instalados en esta provincia el Frente de Juventudes. Dicha jerarquía saldrá hoy para Madrid. También saldrá hoy para Pamplona el camarada Galar, jefe de la Sección de Organización del F. de J.

OTRAS JERARQUIAS DEL MOVIMIENTO

Estuvo estos días en La Coruña el jefe nacional de Educación y Descanso, camarada Joaquín Aguilera, quien hizo una visita a la Delegación provincial de la Obra y se interesó por la marcha de la misma. Ayer salió para Santiago, Pontevedra y Vigo.
—Se encuentra en La Coruña, con su esposa, el presidente del Instituto de Estudios Políticos, camarada Fernando María Castiella.

NOTAS LOCALES

CUPON DE CIEGOS.—Ayer resultó premiado el número 566.

AVISO.—Se avisa a la señora o señorita Carmen Cibeira, próxima paciente de don Castor Cibeira, a señora Andrea Fernández y a don Joaquín y a don Eduardo Otero, familiares de don Eduardo Otero, ambos señores antiguos residentes de los Estados Unidos, que para un asunto que les interesa se pongan al habla con este periódico.

EJERCICIOS ESPIRITUALES ESPECIALES PARA MAESTRAS.—El Consejo Territorial de Mujeres de Acción Católica organiza una tanda de Ejercicios espirituales en retiro, invitando a las maestras católicas para que acudan a ellos, como el mejor medio de conseguir el perfeccionamiento cristiano y renovar el espíritu, libre en este tiempo de toda ocupación profesional.

SUN-TAN
CREMA PARA PLAYA
Barbara Ward

Para inscripciones e informes, dirigirse al Secretariado de Enseñanza de las Mujeres de Acción Católica, traviesa de la calle Real, 2, primero, La Coruña.

EL PUERTO.—Entraron: "Monte Jarindo", de Santander, con 600 toneladas de trigo para este puerto; "Cabo Tres Forcas", de Villagarcía, con general; "Monte Banderas", de Gijón, con general; "Hernán Cortés", de Lueca, con carga; "Amador", de Bilbao, con cemento; "Galicia", de Avilés, con carga; "Quenje", de Vivero, con turba, y velero "Nuevo Ortigueira", de Corme, vacío.
Despachados: "Cabo Tres Forcas", para El Ferrol del Caudillo, con general, y "Galicia", para Jubia, con carga.
Salieron: "Monte Banderas", para Villagarcía, con general; "Quenje", para Vivero, vacío, y "Mina Sorriego", para Gijón, vacío.
Se espera hoy el "Marqués de Comillas".

Conferencias del Dr. Dimas Romero Vázquez en el Colegio Médico

Ayer pronunció la lección 14 del interesante curso que sobre enfermedades infecciosas, viene dando en este Colegio Médico el Dr. Romero Vázquez, que versó "Enfermedades producidas por protozoos, Leishmaniosis. Enfermedades del sueño", la que como todas las anteriores fué explicada con gran brillantez y escuchada por los más destacados médicos coruñeses.
El próximo miércoles, día 28, tendrá lugar la clausura de este curso y pronunciará la última lección del programa el señor Romero Vázquez. Corresponde a dicha lección "Amibiasis y malaria", que tendrá lugar según costumbre a las ocho de la tarde, y en la cual pronunciará unas palabras el Presidente del Colegio doctor D. Julio Casares.

EL IDEAL GALLEGO se vende en MALPICA en la Peluquería "Vicente"

Nombramiento de Registradores de la Propiedad

La Dirección General de Registros y del Notariado, según comunicados recibidos en esta Audiencia Territorial de La Coruña, hizo los siguientes nombramientos de registradores de la Propiedad:

De Santa Marta de Ortigueira, don Luis de la Viña Magdaleno, que servía el de Belorado (Burgos); de Villadiego, (Burgos), don Francisco Montelón Llana, que servía el de Viana del Bolo, y de Jerez de los Caballeros, don Laurentino Díaz González, que servía el de Villamartín de Valdeorras.

El coronel inspector del Cuerpo de Policía Armada en La Coruña

El domingo, por la noche, llegó a La Coruña, procedente de Santiago, el coronel-inspector del Cuerpo de Policía Armada y de Tráfico, Ilmo. Sr. D. José Chinchilla. Ayer por la mañana fué a Ferrol, donde revistó las fuerzas allí de guarnición. Al mediodía regresó a La Coruña y cumplimentó al gobernador civil. También pasó revista, ayer, en el relleno de San Diego, a las fuerzas de dicho Cuerpo aquí de guarnición. Hoy saldrá para Lugo.

CASINO DE LA CORUÑA

La Junta Directiva de esta Sociedad acordó celebrar, al igual que en años anteriores, DOS VERBENAS en el Parque, los días 31 del actual y 2 del próximo agosto, desde las once en adelante.

Para poder asistir a las verbenas los señores socios y sus familias, tendrán que provistarse del correspondiente billete en Secretaría, el que, en unión del carnet de identidad, servirá para tener acceso al Parque. Estos billetes pueden ser recogidos a partir del día de hoy.
También se complace en participar a los señores socios que en la verbenas del día 31 actuará por primera vez la magnífica Orquesta Española, remozada con valiosos elementos, la que causará una grata impresión durante la temporada que va a comenzar.
A fin de evitar posibles incidentes a la puerta del Parque, la Junta ruega a los señores socios se abstengan de llevar consigo niños menores de 14 años y personas ajenas a su familia, de acuerdo con lo que preceptúan los artículos 33 y 151 del Reglamento.
La Coruña, 27 de julio de 1943.

NOTAS DE ARTE Exposición Torres Martín

Continúa el público desfilando por la Asociación de Artistas para admirar las obras que, en número aproximado a la treintena, constituyen la exposición Torres Martín.

La forman algunos cuadros de pequeñas dimensiones con motivos florales estudiados con exquisitez por el autor, así como una naturaleza muerta, de reducido tamaño, que sugiere el interés que tendría este tema tratado por tan fino pintor en más vastas proporciones.

El resto de la exposición está constituido por cuadros de paisaje y retratos. La visión paisista de Torres Martín, influida por otros cielos y otros climas, no consigue darnos una exacta versión de Galicia pese a la abundancia y maestría de sus gamas de verdes. Pero estimabilísimos aciertos como son determinadas zonas de playa en las que el agua se remansa y, algunos apuntes de acertada factura y bellísima composición—tal el castaño florecido—demuestran que la incorporación del paisaje gallego a la manera cromática de Torres Martín se va depurando y afinando. En especial algunos óleos de campo y mar de Redes, son de muy grata tonalidad y perspectiva.

Y por último presenta nueve retratos que son en su mayoría definitivos aciertos y que revelan bien a las claras la especialización y preferencias de Torres Martín para este género.

Todos ellos exhiben un exacto parecido, pero debe destacarse de una forma principalísima el de la señora de Fernández (don Albino), de limpios trazos, gentil colocación y luminosidad interior que lo erigen en un indiscutible éxito, descolando también el retrato infantil y el de una de las señoritas retratadas, todas ellas bellísimas.

El numeroso público que acude a visitar la exposición Torres Martín dedica merecidísimas alabanzas al conjunto de la obra presentada por este exquisito artista, poseedor de una interesante personalidad y dueño de honrados recursos pictóricos.

SUCESOS

—Un niño herido de importancia.—Jugando en una cantera de la Torre, se cayó por las piedras desde una regular altura el niño de 11 años José García Suárez, de Adelaida Muro 26. Sufró una herida fuertemente contusa de 16 centímetros en el muslo izquierdo, y luxación de la articulación coxofemoral. Quedó ocupando una cama en el Hospital de Caridad y se calificó su estado de pronóstico reservado.
—Lesionada al caer de un tranvía.—La vecina de Caballeros 58, Amparo Fernández Rodríguez, al apearse de un tranvía en marcha se cayó al suelo y se produjo heridas en la cara, en la rodilla derecha y en el codo del mismo lado.

SUSCRIPCION PARA EL MONUMENTO NACIONAL AL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Suma anterior, 2.657 pesetas.
Ramiro Cachafeiro, 5; una devoción; María Inés Juega de Devesa, 25; Enrique López Sánchez, 5; hermanas Rodríguez Santiago, 5; Rosa Soler, 50. Total recaudado hasta la fecha, 2849 pesetas.

La Peregrinación de los jóvenes católicos de Galicia

Se ruega a los señores curas párrocos y delegados comarcales que tengan pendiente alguna liquidación con este Secretariado (Riego de Agua, 16, entresuelo, teléfono 2.000), que deberán hacerlo a la mayor rapidez, en la inteligencia de que el importe para los peregrinos a pie es de 40 pesetas y de 50 para los peregrinos en vehículo. Va incluido en este precio la pensión completa durante los días 2, 3 y 4 de agosto y el derecho a guiones y medalla, así como el regreso en ferrocarril, e igual para los segundos, con solo la distinción de efectuar los dos viajes en vehículo.
"JOVENES DE ACCION CATOLICA"—CENTRO PARROQUIAL DE SANTO TOMAS
Obsequiada la vajilla al número 534.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO
HOY PRESENTACION de la Compañía del Teatro Infanta Isabel, de Madrid, con el ESTRENO de la comedia

LA DUQUESA CHIRUCA
Con asistencia de su autor ADOLFO TORRADO

CINE AVENIDA
(Local de grata temperatura) HOY a las 4, 6, 8 y 11 EL EXITO MAYOR DE LA SEMANA con la divertida y picarresca comedia, en español, LA MUJER INVISIBLE Interpretada por los ases de la pantalla americana, VIRGINIA BRUCE y JOHN BARRYMORE

En LA MUJER INVISIBLE los trucos son tan graciosos, que, debido a ello, ésta es una de las películas más cómicas que se han visto
Tolerada menores

MUY PRONTO: ADORABLE INTRUSA con JUDY CANOVA
KIOSCO — HOY ALTO: 4, 6, 8 y 11 La monumental producción COLUMBIA

CLARO DE LUNA EN EL RIO
ROCHELLE HUDSON HARRY RICHMAN y MICHAEL BARTLETT (Tolerada para menores)

Y A VOY ULTIMOS DIAS ASI ES LA VIDA

Enrique Muñío, Sabina Olmos 4 - 6 - 8 - 11
JUEVES: Película sensacional! AL SON DE LA MARIMBA Un torrente de júbilo para toda la Coruña

Circo IMPERIAL A las 8 y 11 HERMANOS DIAZ y toda la Compañía de CIRCUITOS CARCELLE

LA SOLANA Hoy, MARTES a las 10'30 GRANDIOSA VERBENA Reserve en mesa para el Restaurante, SERVICIO DE AUTOMOVIL. Se- lida Cantón Grande (Frente al Club Alcaza).

El sacrificio del "Yo" a la Unidad La dimisión de Mussolini, no ha producido sorpresa en Berlín

sorpresa en Berlín

Los diarios han publicado la noticia y los llamamientos del Rey y de Badoglio

"Es el hecho más sensacional desde que comenzó la guerra", dicen en Londres

Nuestro Caudillo, ahora como siempre, ha hablado claro por amor a España. Ante el Consejo Nacional de F. E. T. y de las J. O. N. S. la claridad de las palabras de Francisco Franco ha sido el más adecuado vehículo de la verdad, por lo mismo que ese Consejo Nacional es la caja de resonancia más propicia para la verdad española.

"Llevaba demasiado tiempo tranquila la cenagosa charca de la vieja política y alguien la ha removido". Así comenzó Franco a exponer las razones de la serenidad, la fortaleza y la inexorabilidad de nuestro Movimiento contra los enemigos, nuestros enemigos, que "lo son por nuestro hondo sentir nacional y constructivo, por el paso firme y seguro con el que nuestra Revolución va coronando sus etapas".

El Capitán de la Cruzada con el derecho de sus méritos, de su ejemplo y de su jerarquía, ha desenmascarado y una vez más definido, a algunos viejos políticos, "viejos no precisamente por su edad, sino por su ausencia total de lozanía", a "algun que otro aprendiz de político de profesión para quien el mundo gira alrededor de su ingente egoísmo y a los residuos de la masonería con sus fobias anticatólicas".

El Caudillo ha sabido demostrar en su claro discurso el daño que la masonería ha causado a España desde que a fines del siglo XVIII el duque de Watson la introdujo en ella. Conocer las maquinaciones e intrigas de la secta por lo que a nuestra nación, se refiere, es lo que nos importa. Aunque para algunos pueblos no católicos la masonería pueda resultar un instrumento de su política.

Franco ha proclamado en el III Consejo Nacional, la importancia de un peligro español, "Las conocemos —ha dicho—; en alteración nos no preocupa; no hace más que afirmar el éxito de nuestra Revolución. Lo grave para el régimen, sería que aplaudiese".

Con cuanto optimismo, con cuánta fe escuchábamos al Caudillo, siempre avisado buscando a su amor por la Patria, rescatada la eficacia del conocimiento y el prestigio de una hermosa responsabilidad.

Meditemos todos los españoles con la responsabilidad que a cada uno nos alcanza también sobre las palabras de Francisco Franco. Y hagamos nuestra la luz que de esas palabras se escapa.

Después de hablarnos de las maquinaciones desintegradoras, por el suelo ya las tiendas de los enemigos, Franco reafirma la plenitud de ansias juveniles de nuestro Movimiento. Y ante esa realidad magnífica, comprobable, nuestra alegría nos hace comprender exactamente el sentido de nuestra revolución.

Francisco Franco, nos ha recordado una vez más—y más oportunamente que nunca—, que nuestra Revolución es el reverso de las revoluciones marxistas; si éstas destruyen, aquélla crea; si unas reparten miserias, la nuestra multiplica bienes. Y nos ha recordado más; nos ha recordado que nuestra Revolución, destruyendo un régimen de ebeledas contra Dios, de traiciones hacia la Patria y de injusticias entre los españoles, restableció el imperio de la ley de Dios, el servicio de la Patria y para todos el pan y la justicia.

Y como todo eso es cierto y comprobable, como es verdad pura cosa a nuestra alma, con agujas de

dolorosas memorias y gozosos sacrificios, volver sobre ello, meditar sobre ello, prepara a quien siente el orgullo de llamarse español para abominar de quienes "apegados a lo accidental, ponen en peligro lo que para nosotros es más caro: el reinado de una fe, la existencia de una Patria y la unidad política de la nación".

El discurso que comentamos de nuestro Caudillo, no sólo es bueno; es también metódico, apodictico. Con la verdad, la verdad que no se vende, la verdad de "nuestra Revolución constructiva, destructora sólo de vicios y de abusos, pero creadora de doctrinas sociales, generosas y nobles", comprendemos perfectamente, exactamente, la necesidad de hacer sentir el peso inexorable de la justicia en el caso de que alguno pretendiese minar nuestra unidad.

Observad, camaradas; observad hombres de España, que nuestro Caudillo aun cuando puede ordenar siempre solo por razón de su jerarquía ordena razonando, comoviendo, persuadiendo, enfervorizando. Sus párrafos más enérgicos están justificados ahora como los pronunciadados en las diferentes etapas de su mando, por una intención reflexiva y honda. Así se advertía cuando nos hablaba de la concesión hecha el año pasado sobre la posibilidad de "adoptar aquella expresión que sin mengua de nuestra revolución, ni de la realización de nuestro destino histórico, había tenido España en sus siglos gloriosos". Y, enseguida, nos demostraba que "esa concesión hecha en nombre de la mayoría española a la continuidad histórica y a un sector estimado de los integrados en nuestro Movimiento, no puede servir de disculpa para que las maquinaciones extranjeras intenten sembrar a su amparo apatencias incompatibles con el momento histórico actual, ni con la disciplina indispensable de todo movimiento".

Es decir, que sólo Franco, es quien puede medir y valorar la conveniencia de ciertas "concesiones"; él, que conduce la nave, es quien puede indicar el rumbo de ella, como lo ha hecho y lo hace en nombre de la unidad de los españoles. Cuanto atente contra esa unidad, sagrada y costosa se hallará ante la inexorabilidad de un Movimiento salvador que cuenta con las razones de una mayoría unida como nunca.

"Necesitamos sacrificar el yo a esa unidad que es piedra angular de nuestra fortaleza".

Por la unidad, por nuestra unidad reconquistada, la ilusión de los mejores es realidad hoy, y por esa unidad, nuestra realidad de hoy es base de las más nobles esperanzas. El Caudillo nos ha hablado alto, claro y cordialmente. Y, como siempre, de Unidad. ¿Quién no la servirá con el fervor preconizado por Francisco Franco, siguiendo a éste en su ruta ejemplar de español?

MANUEL PRADOS LOPEZ

ESTOCOLMO, 26.—El enviado especial del diario sueco "Social Demokraten", en Berlín, dice que la dimisión de Mussolini no ha producido sorpresa en los círculos oficiales de Berlín. Cuando el corresponsal preguntó en la Wilhelmstrasse detalles acerca de este acontecimiento, le respondieron "no decimos nada".—(EFE).

RESERVA EN BERLIN

BERLIN, 26.—La Oficina Internacional de Información comunica: "Después de que la radio alemana había difundido desde las siete de la mañana informaciones de Roma sobre el cambio de Gobierno, los diarios de la tarde registran igualmente en primera página los cambios producidos en Italia. Los diarios publican asimismo los llamamientos que el Rey Emperador y el nuevo jefe del Gobierno, mariscal Badoglio, han dirigido desde Roma al pueblo italiano. Se abstienen, por el momento, de hacer comentarios, y los medios competentes de la Wilhelmstrasse no han adoptado aún una posición definida respecto a las informaciones romanas. En Berlín se hace constar únicamente que los comunicados romanos han sido publicados en toda Alemania y que, dada la abundancia de rumores y de informaciones alarmantes procedentes de origen adversario, se esperan detalles más precisos de Roma antes de adoptar una posición concreta hacia este acontecimiento. No han sido interrumpidas ni limitadas las comunicaciones normales con Roma."—(EFE).

PRUDENCIA EN LONDRES

LONDRES, 26.—El redactor diplomático de la Agencia Reuter escribe: "La dimisión de Mussolini constituye el hecho más sensacional que se ha producido del lado del Eje desde que comenzó la guerra. La nota predominante de los comentarios de los círculos londinenses es de prudencia, a la que se asocia una confianza expectativa. Todavía se desconocen los hechos y, por lo tanto, no se pueden hacer comentarios precisos y, mucho menos, previsiones sobre el porvenir, pero hay que poner de relieve que el Rey convocó a Badoglio y no a Ecorza. Italia continúa en guerra con los

aliados y se pide a los italianos que se unan alrededor de la bandera nacional. Técnicamente, no hay cambio alguno en el estatuto de Italia como nación beligerante. La ofensiva aliada continuará hasta que Italia capitule. No cabe duda de que la dimisión de Mussolini guarda relación con sus conversaciones celebradas con Hitler hace menos de una semana."—(EFE).

¿MUSSOLINI ENFERMO?

LONDRES, 26.—En su primer comentario a la dimisión de Mussolini, la radio alemana cita un mensaje procedente de Helsinki, según el cual Mussolini se halla gravemente enfermo.—(EFE).

EN LOS ESTADOS UNIDOS

WASHINGTON, 26.—La dramática declaración en la que se anuncia la dimisión de Benito Mussolini interrumpió bruscamente la tranquilidad de la tarde del domingo en los Estados Unidos. La noticia se difundió con extraordinaria rapidez, y los periódicos publicaron ediciones especiales que se leyeron con el natural interés. En Washington, donde era conocida la gravedad de la situación interior de Italia desde hace tiempo, no se ha hecho hasta ahora, ningún comentario oficial. El Departamento de Estado estudia la situación y ha convocado a sus técnicos especialistas en asuntos italianos.—(EFE).

ROMA, 26.—El senador Alberto Gergamini se ha hecho cargo de la dirección del "Giornale d'Italia", periódico que se fundó en 1901 y que dirigió hasta 1924. Gergamini tiene 72 años de edad.

Entre los últimos nombramientos para altos cargos figuran el de Carmine Senise, como jefe de la Policía italiana.—(EFE).

Misa por el alma de Onésimo Redondo, en Valladolid

VALLADOLID, 26.—En la ermita de Nuestra Señora del Carmen, a las nueve de la mañana se celebró una misa en sufragio del alma de Onésimo Redondo, organizada por el diario "Libertad", que fundó Onésimo. Presidió el acto el director del diario, camarada Víctor Gómez Ayllón, y asistieron todos los redactores y personal de talleres, que a continuación se trasladaron al Cementerio municipal y rezaron una oración ante la tumba de Onésimo. Por último, después de las invocaciones de rigor, se cantó el "Cara al Sol".—(CIFRA).



GUARIGLIA, Ministro de Asuntos Exteriores de Italia

ROMA 26.—Ha sido nombrado ministro de Asuntos Exteriores el embajador Guariglia, que se encontraba en Angora como representante de Italia cerca del Gobierno turco. ma por vía aérea. Provisionalmente, Guariglia se halla camino de Roma el nuevo Gobierno italiano ha elegido como sede el Palacio Real del Quirinal.—(EFE).

ROMA 26.—El nuevo ministro de Asuntos Exteriores, Rafael Guariglia, cuenta actualmente 53 años y figura en los servicios diplomáticos desde el año 1913. En 1929, fue nombrado Director General del Departamento "Europa y Levante" en el Ministerio de Asuntos Exteriores. En 1932 fue nombrado embajador de Italia en Madrid y sucesivamente, en Buenos Aires y en París, donde desempeñó este cargo hasta la entrada de Italia en la guerra. Después fue acreditado cerca de la Santa Sede y, finalmente, cerca del Gobierno de Angora.—(EFE).

Una representación nacional de las Falanges Juveniles de Franco ganó el Jubileo

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 26.—Los camaradas de las Falanges Juveniles de Franco desfilaron a las cuatro de la mañana del domingo por las calles de la población, entonando marchas triunfales camino de la Catedral, donde tuvieron vigilia ante el Apóstol. A las seis, asistieron a una misa de comunión oficiada por el Obispo de Mondoñedo, doctor Arriba Castro, que les dedicó una plática. El delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Eloia, leyó la oración de José Antonio.

Terminado el acto religioso para ganar el jubileo, el camarada Eloia y restantes jerarquías que le acompañaban, así como los escuadristas de las Falanges Juveniles, se trasladaron a los comedores del S. E. U., donde se les sirvió un desayuno. Presidía la mesa el Obispo de Mondoñedo, Dr. Arriba Castro.

A GANAR EL JUBILEO

—Se encuentra en esta ciudad una escuadra de camaradas de las Falanges Juveniles de Franco de cada una de las provincias de España, que han venido para ganar el jubileo del Año Santo y rendir al Apóstol su homenaje de fe y amor. Componen esta expedición juvenil camaradas seleccionados de toda la península, protectorado de Marruecos e Islas Canarias y Baleares. Doce de ellos pertenecen a las unidades de montañeros, y han realizado a pie el trayecto de Madrid a Santiago de Compostela, en doce jornadas.—(CIFRA).

ELOIA CUMPLIMENTA AL SENOR ARZOBISPO

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 25.—Poco después de su llegada a esta ciudad, el delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Eloia, se trasladó al Palacio Arzobispal para cumplimentar al Prelado de la diócesis. Seguidamente visitó el Albergue dispuesto para las Falanges Juveniles de Franco. Le

acompañaban el secretario nacional de la Organización, camarada Viñeta; el jefe de la Sección de Organización, camarada Galar; el jefe provincial del Frente de Juventudes en Madrid, camarada Lostau, y otras jerarquías.—(CIFRA).

Anís CASTELLANA

Con gran solemnidad se celebró en la iglesia de Santiago la festividad del Patrono de España

Con gran solemnidad y extraordinaria concurrencia de fieles se celebró el domingo en la iglesia parroquial de Santiago, de esta ciudad, la festividad del Santo Apóstol.

En la misa de Comunión se estrenó el magnífico y artístico copón, obra maestra de orfebrería, de oro y piedras preciosas, en el que están grabados en relieve simbolismos bellísimos y atributos de nuestra religión. Se acercaron a la Sagrada Mesa todos los feligreses y otras muchas personas, que asistieron también a la misa cantada y a los cultos de la tarde, que revistieron especial esplendor.

Durante todo el día y hasta bien entrada la noche fué incesante el desfile de visitantes que iban a dar el tradicional abrazo al Apóstol.

Las demás iglesias estuvieron también muy concurridas de fieles en esta festividad tan gallega y española.

Felices vacaciones con Cafiaspirina

No hay vacaciones felices sin Cafiaspirina

CAFIASPIRINA nos alivia los dolores de toda clase, los de cabeza debidos al excesivo calor, los de muelas, neuralgias, etc. Sus efectos estimulantes contribuyen a restablecer nuestro bienestar y así podremos gozar plenamente de la alegría de nuestras vacaciones. Consulte con su médico.

BAYER

¡¡Matrimonio feliz!!

gracias a nuestros CURSOS DE CONTABILIDAD él obtuvo un empleo de contable espléndidamente retribuido. Ella, sin esfuerzo se ha hecho modista con nuestro CURSO "FEMINA" DE CORTE Y CONFECION, y consigue muy buenos ingresos sin salir del hogar.

¡HAGA VD. IGUAL! APROVECHE SUS RATOS LIBRES, EN SU CASA, PARA MEJORAR SU PORVENIR y goce de las ventajas que lleva el que sabe. Miles de alumnos hoy diplomados acreditan la excelencia de nuestros métodos únicos, de ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA.

Pide hoy mismo nuestros magníficos folletos ilustrados, condiciones y detalles, gratis.

ACADEMIA CCC APARTADO 108 SAN SEBASTIAN

La Ofrenda al Apóstol Santiago

(CONTINUACION DE PRIMERA)

Platerías, seguido por su secretario en la ofrenda, el Jefe del Estado Mayor del Departamento Marítimo, el Alcalde de la ciudad, el gobernador civil, el jefe provincial del Movimiento, el Delegado Nacional del Frente de Juventudes, los directores generales de Primera Enseñanza y de Aduanas, el Presidente de la Archicofradía del Apóstol Santiago, el Embajador de la Argentina, el Rector de la Universidad y otras personalidades. En el atrio de la Catedral cumplimentó al oferente y demás personalidades, una comisión que les dió la bienvenida en nombre del Arzobispo. Acto seguido los brazos de la cruz latina que configuran el templo, fueron recorridos por el mitrado cortejo procesional que porta pías y reliquias del Menor de los Santiagos. En la procesión figuraban el Arzobispo de Compostela, el oferente, los Obispos de Lugo, Oviado y Mondoñedo; el Abad mitrado de Samos; el general Urrutia y jefes del Arma de Caballería que asistieron a la ofrenda del día anterior y las autoridades y jerarquías citadas, así como los representantes de las Ordenes militares. Por la de Santiago, se encontraban el marqués de Esteve de las Delicias, y los señores Sainz de los Terreros y Aufrán; por la de Calatrava, el conde de Almodóvar; por la de Alcántara, el señor Medina de las Torres, y el marqués de la Vega de Anzo, que representaba a la de Montesa.

Las recamadas y antiquísimas casullas de los Prelados, las albas vestiduras santiaguistas y de las restantes Ordenes Militares — solo diferenciadas por las respectivas veneras —, los uniformes castrenses y civiles, y los policromos atuendos de magistrales y acólitos, forman un conjunto bellamente anacrónico e impresionante de enorme fuerza evocadora. Enmarcado el cortejo en los severos muros del secular monumento nos muestra, a través de su rígido e inalterable ritual litúrgico, con toda su grandeza y recalcumbre, el profundo significado de la tradicional efemérides cristianas: España — Estado, Iglesia, Pueblo — honran a su Patrono hoy, con la misma solemnidad y fervor que hace siglos. La Ofrenda, equivalente a mil escudos de oro; el "botafumeiro", que en pocos segundos describe un arco de 80 metros; los antiquísimos motetes que se entonan, todo, en fin, se ajusta estrictamente a las más ancestrales normas.

Terminada esta ceremonia, el Almirante don Francisco Moreno ocupó un sitio a la derecha del altar mayor, con su secretario de ceremonia. Las demás personalidades se situaron en el presbiterio y en el transepto. El Arzobispo de Compostela, Dr. Muniz Pablos, ofició en la solemne misa de pontifical, ayudado por dos canónigos. Llegado el momento del Ofertorio, el Almirante don Francisco Moreno Fernández, en representación del Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, realizó la ofrenda y pronunció la siguiente

INVOCACION

"Apóstol Santiago, glorioso Patrón de España:

Vengo a vuestras plantas designado por el Caudillo a cumplir la más honrosa misión que pudiera soñar: hacer ofrenda del amor de España en nombre del Estado español.

No soy orador ni poeta. Soy un viejo soldado de la vieja España y gusto



La peregrinación del Arma de Caballería que renovó la tradicional Ofrenda a su Patrono, el Apóstol Santiago (Foto ARTURO).

más del sentimiento profundo que de la palabra amplia. Por eso, quiero sintetizar esta ofrenda, humilde por ser mía, pero grande y solemne por ser de España, en brevísimas palabras, a la manera exacta de Castilla.

Santo Apóstol: En esta hora de tremendas realidades que vivimos, España os hace ofrenda de fe, de amor, y, sobre todo, de esperanza.

Ofrenda de amor a Vos que, con la fe, nos habéis enseñado a ser héroes y a ser mártires, y que con vuestra innegable y patente protección, nos habéis salvado de la decadencia a que nos arrastraron durante lustros la masonería y el comunismo, unidos en nefasto contubernio.

Y ofrenda, sobre todo, de esperanza en que continuaréis dispensándonos vuestro valioso patrocinio para llevar a feliz término la restauración de la Patria en sentido imperial.

Santo Apóstol: la obra está iniciada; pero no terminada. Están los sillares puestos sobre roca viva, bañados por la sangre, todavía caliente, de los caídos.

La mano del Caudillo no tiembla, ni al mandar, ni al hacer, y, en medio del estruendo del mundo en guerra y de los gritos de los impacientes y de los perjuros, suena su voz de mando clara, recia y alentadora; y, poco a poco, sin saltos ni estridencias, va surgiendo la Patria Una, Grande y Libre. Con faltar mucho, falta poco ya.

Santo Apóstol: seguid dispensándonos vuestro favor para completar su obra.

Ante el Trono de la Virgen Inmaculada, Señora de España, presentad la súplica de nuestra hora crucial: hoy, más que nunca, necesita España del Caudillo que la llevó a la victoria. Para él, el acierto, para nosotros, la fe elega en él y la firmeza y lealtad en el servicio.

Y así, España será lo que el Señor en su infinita misericordia quiso que fuera por vuestro ministerio: cristiana, total e íntegramente cristiana, maestra de naciones y evangelizadora de mundos, pueblo escogido para defensa y custodia de los más altos valores del espíritu. Así sea".

Contestación del Sr. Arzobispo

A continuación, el Arzobispo le contestó con las siguientes palabras:

"Excelentísimo Señor:

La Santa Iglesia Catedral de Compostela se siente honrada al recibir de manos de V. E. como delegado de nuestro Caudillo, Generalísimo de los Ejércitos y Jefe del Estado, la ofrenda que España hace en este día al Apóstol

se distinguieron siempre y se distinguen aún, gracias a Dios, por su fidelidad, amor y adhesión a la Cátedra de Pedro.

Santiago Apóstol, Patrón de España. El Papa, por ser el Padre de todos, es también nuestro Padre, es cosa nuestra; y por tanto, extiende Tu hoy, sobre El, tu valimiento y protección, siquiera en la medida que lo has extendido siempre sobre España.

Y ahora, para vos, señor excelentísimo, como primera autoridad de este departamento marítimo y miembro ilustre de nuestra Marina de guerra.

El Arzobispo de Santiago siente una muy viva complacencia al ver aquí, en este Año Santo, y en la ceremonia más solemne de esta Basílica, a la Marina de guerra, la creada por un Arzobispo de Santiago, el Arzobispo Gelmírez, para defender contra las incursiones de los piratas normandos y sarracenos, el litoral de los Reinos cristianos, y, precisamente con esta defensa mantener incólume la ciudad de Compostela y el Sepulcro de nuestro Apóstol, que era toda la obsesión de aquel insigne Arzobispo.

Tal es la relación que existe entre vosotros y esta Basílica, entre nuestra Marina de guerra y este santuario.

Y pues vosotros nacisteis para defender y proteger los sagrados restos del Apóstol, El, desde el cielo, os protege siempre y os defiende. Amén. Así sea".

Tras las palabras del Arzobispo continuó la misa. El acto fué de extraordinaria solemnidad. A su terminación, la comitiva salió nuevamente por la Puerta de las Platerías, acompañando al oferente hasta el Ayuntamiento, donde se dió por terminado el acto.

El acto de la Ofrenda revistió extraordinaria solemnidad y las palabras de las dos personalidades, fueron escuchadas con atención marcadísima por las personas que llenaban el templo. El Himno Nacional resonó al abandonar el templo el representante del Caudillo. La urbe monumental, histórica y cristiana fué recorriendo pausadamente la tranquilidad y el sosiego después de vivir horas de tensión emotiva.

COMIDA EN EL PALACIO ARZOBISPAL

SANTIAGO, 26.—El señor Arzobispo, Dr. Muniz Pablos, sentó a su mesa al Almirante don Francisco Moreno Fernández; al jefe de la División de Ca-

ballería, general Urrutia; al embajador de la Argentina, al Gobernador civil; al Jefe Provincial del Movimiento y al Alcalde de Santiago, camarada del Valle.

MISA DE PONTIFICAL

SANTIAGO, 26.—Esta mañana se celebró en la Catedral una misa de pontifical en la que ofició el Obispo de Lugo, Dr. Balanzá, y predicó el P. Escalante. Mañana oficiará también en una misa de pontifical el Obispo de Mondoñedo, Dr. Arribas Castro.

MISA Y RECEPCION

SANTIAGO, 26.—Ante el altar del Apóstol se dijo esta mañana una misa en la que ofició el canónigo don Pío Gil y a la que asistieron el general Urrutia y los jefes que concurren a la Ofrenda del Arma de Caballería. En el Ayuntamiento se celebró después una recepción en honor de los jefes militares.

REGRESO DEL ALMIRANTE MORENO

SANTIAGO, 26.—El almirante señor Moreno Fernández regresó esta mañana a El Ferrol del Caudillo.

BADOGLIO

(CONTINUACION DE PRIMERA) Estado Mayor del Cuerpo de Ejército de Trípoli; en esta compañía fué ascendido; por méritos de guerra, a comandante.

En 1915, participó en la guerra europea como teniente coronel del Estado Mayor del Ejército. En poco más de tres años ascendió, por méritos de guerra, a general de Ejército. A su mando fué conquistada la posición del monte Sabotino, lo que le valió ser nombrado marqués del Sabotino. En 1916, como subjefe del Estado Mayor, cooperó intensamente en la reorganización del Ejército italiano y en la preparación y dirección de las batallas del Piave y de Vittorio Veneto.

Sucesivamente, fué jefe de la Misión italiana del armisticio con Austria; después, comisario de Venecia Julia y, de 1919 a 1921, jefe del Estado Mayor del Ejército. Fué encargado de importantes misiones en el extranjero y, posteriormente, embajador en el Brasil.

En 1925 recibió el nombramiento de mariscal de Italia y, dos años después, asumió el cargo de jefe del Estado Mayor General, organismo militar de reciente creación encargado de la coordinación de todas las armas. Ya en este cargo, fué nombrado gobernador de Libia. En 1935, nombrado Alto Comisario y Comandante supremo del Africa Oriental italiana, asumió la dirección de las operaciones contra el Negus de Abisinia. El mariscal Badoglio terminó la campaña en cinco meses. Fué nombrado gobernador general de Etiopía, con el título de virrey, y también se le confirió el de duque de Addis Ababa.

De regreso a Italia, asumió la presidencia del Consejo Nacional de Investigaciones y continuó en sus funciones de jefe del Estado Mayor General.

El mariscal Badoglio intervino, como jefe de la Comisión italiana, en el armisticio con Francia. Es senador del Reino y Caballero de la Orden Suprema de Santa Annunziata. Gosa de gran prestigio y simpatía entre el Ejército y el país.—(EFE).

CONVERSACIONES CON BADOGLIO

ESTOCOLMO, 26.—El periódico "Svenska Dagbladet" publica una información según la cual el mariscal de campo Kesselring y el embajador de Alemania en Roma, Von Mackensen, están celebrando conversaciones con el mariscal Badoglio.—(EFE).

Máquinas de Escribir

Procedentes de la gran fábrica MERCEDES

de Alemania, tenemos en camino una partida de Máquinas de escribir, tipos portables y de oficina, las cuales serán vendidas a los precios oficiales.

Para informes dirigirse por escrito a:

ANGEL ALVAREZ NUÑEZ

Petín de Valdeorras (Orense)

FIJADOR BRILLANTINADO EXPRES

MANTIENE EL CABELLO SIN ENGRASAR NI ENSUCIAR LABORATORIOS CARASA - RENTERIA



El embajador de la Argentina al salir de la catedral después de haber sido nombrado Hermano Mayor de la Archicofradía del Apóstol Santiago. (Foto ARTURO)

El domingo se celebró la fiesta sacramental en la parroquia de Santa Lucía

El domingo se celebró en la parroquia de Santa Lucía la fiesta sacramental del Corpus Christi.

Hubo por la mañana numerosas comuniones; a las 12, solemne Misa cantada, en la que ofició don Manuel Núñez, interpretando la orquesta del presbitero señor Maseda la segunda Misa de Rivera, y por la tarde, después del Ejercicio en el que predicó con gran elocuencia el R. P. Enrique Cervico, capuchino, recorrió las naves del templo la procesión con el Santísimo Sacramento, que era conducido bajo palio por el señor cura párroco don Felipe Rivera. Iban las banderas de la Juventudes de A. C., los Caballeros del Pilar y numerosos fieles.

Durante el día estuvo expuesto el Santísimo Sacramento, velado por las asociaciones religiosas de la parroquia.

COMPRE A PLAZOS DONDE QUIERA SIN PAGO ADELANTADO

S. E. COMERCIO Y CREDITO S. A.

SUCURSAL EN LA CORUÑA: SAN ANDRES, 7

PRESTAMOS SOBRE ALQUILERES Y FINCAS SIN CONSTITUIR HIPOTECA

(4 % anual y 0'15 % comisión mensual, impuestos y timbre no incluidos)

CREDITOS PARA FINANCIACION DE NEGOCIOS A COMERCIANTES E INDUSTRIALES

FABRICADORAS Y CONSERVADORAS DE HELADOS FRIGORIFICOS S. I. C. E. ZURBANO, 14 - TELEF. 46564 - MADRID

Banco Español de Crédito

En el Boletín Oficial del Estado de fecha 3 de julio se convoca concurso-oposición para proveer 100 plazas de Aspirantes Administrativos.

En las carteleras de anuncios de todas las Sucursales de este Banco se encuentran expuestas las condiciones de dicho concurso, y por éstas se facilitarán los correspondientes programas.

La Coruña, 27 de julio de 1943.

LA DIRECCION.

Y en estos días tan tristes para el Padre Santo, yo me dirijo a mis diocesanos y a todos los devotos del Apóstol Santiago, pidiéndoles en esta fiesta y solemnidad una oración para el Papa, cuyas tribulaciones en la presente guerra, y muy particularmente en los últimos ataques, compartimos todos los católicos del mundo, y más los españoles, los hijos de Santiago, los que

LOS DEPORTES

CICLISMO LA COPA VILELA

Delio Rodriguez gana la carrera Madrid-Valencia, y su hermano Pastor triunfa en la prueba organizada por el Centro Deportivo de Santa Lucia

VALENCIA, 25.— A las 9'15 han llegado al Paseo de la Alameda los corredores que toman parte en la carrera Madrid-Valencia, del III Gran Premio Cifesa. A la Alameda llegaron juntos Delio Rodriguez, Cháfer y Trüeba, que invirtieron un tiempo de 12 horas, 6 minutos, 3 segundos. En el arranque final Delio Rodriguez sacó 4 largos a sus compañeros. Después llegó La-Rodriguez, en 12-15-18; quinto y sexto, Martín y Berrendero, en el mismo tiempo; séptimo, Cabestros, en 12-15-40; octavo, noveno y décimo, Olmos, Vidaurreta y Bejarano, en 12-21-42. A las 9,30 de la noche aun seguían llegando corredores. El premio de la montaña ha sido ganado por Vidaurreta. La llegada fue presenciada por numeroso público.



DELIO RODRIGUEZ

Los artistas de cine Amparito Rivelles y Alfredo Mayo entregaron el premio al vencedor, que dió una vuelta de honor entre los aplausos del público.—(ALFIL).

El domingo se jugaron por la mañana los dos partidos que quedaron pendientes de la eliminatoria Vigo-Faro. Venció Vasco Guimaraens a Ellizaga con lo que quedaron empatados a dos puntos ambos equipos. El partido definitivo fué ganado por Lá que en forma brillante venció a Novoa pese a los magníficos "drives" de éste y su juego de red. Quedó eliminado el equipo A de Vigo por 3 a 2.

Por la tarde se jugaron los partidos finales entre los equipos de Faro y La Coruña. Ganaron los coruñeses por 5 victorias a cero. No obstante esto fueron muy interesantes los partidos en los cuales se defendieron admirablemente los portugueses y sus compañeros de equipo, especialmente Vasco que hizo un gran partido frente a Llorens en plena forma.

Los resultados fueron: Guyatt venció a Jaime Guimaraens; Pajarón ganó a Lá; Vasco fué vencido por Llorens; Guyatt y Allones derrotaron a B. Barreiro y J. Guimaraens, y por último Llorens-A. Astray ganaron a Vasco Guimaraens-Manuel Lá.

Por la noche se celebró una fiesta en honor de los jugadores forasteros, y el homenajeado Arcadio Vilela hizo entrega de la Copa al capitán del

Triunfó el equipo coruñés, por cinco victorias a cero

equipo ganador Julio Llorens y dió las gracias a todos los jugadores por su gentileza en acudir al homenaje. El parque estuvo muy concurrido.

Al terminar la competición de tenis, designada con el hermoso título "Copa Vilela", y que anualmente se celebra como homenaje al decano de los deportistas, reiteramos nuestra cordial felicitación al querido compañero Arcadio Vilela, ejemplo admirable de caballerosidad, entusiasmo y brio juvenil en la práctica de los deportes.

Regatas de balandros

Nuevamente llegó en primer lugar "Lóstrego"

Ayer, lunes, se inició la Gran Semana de Regatas con la prueba denominada Regata de los presidentes, en la que se disputaban las copas donadas por el señor presidente de la Cámara de Comercio, Industria y Navegación, por el de la Junta de Obras del Puerto, por el del Casino de La Coruña, por el del Real Club Deportivo y por el del Real Club Náutico.

Concurrieron 26 balandros, dándose la señal de atención a la hora prevista, y la salida cinco minutos después. Lo hacen casi todos los balandros en línea, si acaso con una ligerísima ventaja del número 10, siendo el último en verificarlo el número 7.

Con ligero viento del O. toman la empopada hacia San Antón, adelantándose el "Coitadiño", número 6, de Porrios, y el 46, de Sabio, pero van adelantando poco tiempo, ya que en seguida les alcanzan el 9, de Salorio, y el 22, del pequeño Tarrada. A la altura del Parrote, cambia el viento al NO., y pasan de la empopada a un largo. Ya van en cabeza el 6, 9, 22 y 46. A la altura del Castillo, el "Corio", de Tarrada, pasa al 6, de Prieto Puga, y el 4, de Tizon, pasa al 46, de Sabio; efectuándose la virada por el siguiente orden: 6, 9, 22, 46, 4, 26, 33, etc. No hay incidente alguno en ella, a pesar de venir apelonados casi todos los balandros.

Comienza el largo a San Diego; los tres yates que van en cabeza ganan ventaja al resto de la flotilla, y de esta forma llegan a la boya de Oza, que viran el 6, 9, 22, 46, 26, 4, 18, etcétera. Virada esta boya se inicia la ceñida hacia el Nautico; todos los balandros se dirigen a Las Cañas, pero el 9, de Salorio, ve más viento hacia afuera, y es el primero en virar, maniobra que siguen los demás barcos, excepto el 22, de Tarrada, que sigue su rumbo hacia Las Cañas; el 10, de Pou, gana puestos en la ceñida, pero el 46, con el conde de Priegue y Sabio, también llegan al Nautico a virar en tercer lugar, puesto que ya no abandonan en toda la regata.

En la empopada de San Diego se mantienen las distancias; la regata ya está hecha, y el orden de llegada se efectúa en la siguiente forma: Primero, "Lóstrego", número 9, Salorio y Conde; segundo, "Coitadiño", número 6, Prieto Puga y Ferruques; tercero, "Cheguei tarde", conde de Priegue y Quique Sabio; cuarto, "Elena", Pou y Rodríguez Yordi, y quinto, "Corio", 22, Tarrada, Javier y Eduardo.

Hoy se disputará la Regata de las Autoridades, en que se establecen como premio las copas del Eycmo. señor Capitán General de la región, excelentísimo Sr. General Gobernador Militar de la plaza, Excmo. Sr. Comandante General de Artillería e Ilmo. señor Director de la Fábrica Nacional de Armas.—CHUCO.

Los campeonatos de España de Atletismo

La mejor marca fué conseguida por Moncho Rodriguez, de Galicia

BARCELONA, 25.— Campeonatos de España de atletismo. Última jornada. Resultados. 110 metros vallas, final, Jesús Gómez, de Educación y Descanso de Bilbao, 16 s., 3/10, bate el record de Vizcaya; 2, Manuel Suárez, del S. E. U. de Madrid, 16, 4, 100 metros lisos, final: Francisco Domínguez, de Galicia, 11 s., 3/10; Angel Fernández, del S. E. U. de Madrid, 11 s., 3/10; José R. Domínguez, de Galicia, 12, 4. Lanzamiento de martillo final: Santiago Urquijo, de Guipúzcoa, 36,93; Alfonso Broto, 35,55; Luis Uriá, de Educación y Descanso, de Bilbao, 33,75. 1.500 metros lisos, final: Antonio Gómez, del Real Madrid, 4 m., 4 s., 6/10; Gregorio Rojo, del Español, 4, 6, 6/10. 400 metros lisos, final: Ramón Rodríguez, de Galicia, 49, 4/10; Luis Pérez, de Guipúzcoa, 52, 4. Salto de longitud, final: José Hoz, de Educación y Descanso de Bilbao, 6, 41; Armando Navarro, de Castilla, S. E. U. de Madrid, 6, 23; Angel González, de Madrid, 6, 27. 10.000 metros lisos final: José Bernabeu, del Barcelona, 32 m., 32 s.; Manuel Martínez, del Español, 33 12, 5/10. 4 por 100 metros relevos, final: Castilla, 44, 3, equipo formado por Portela, Gutiérrez, Molezún y Vallorst; Galicia, equipo formado por Domínguez, Rodríguez Domínguez y Uzal, en 45, 2; Vizcaya, equipo formado por Hoz-Soba, Villanova Trincado y Ezcorra; Cataluña, equipo formado por Aracil, Malapeira, Villaton y Matañ; Levante, equipo formado por Pérez, Pamiro, Agullo y Santiago.

Al terminar el festival, el teniente general Moscardó hizo entrega de los premios. La mejor marca de estos 23 campeonatos fué conseguida por Rodríguez, de Galicia, en los 400 metros lisos, en 49 s., 4/10, que equivalen, según la tabla finlandesa, a 910 puntos.

éstos en caso necesario. Estas embarcaciones que llevarán un cartel bien visible, servirán, además, para marcar el recorrido, pues los nadadores deberán pasar siempre a la izquierda de las mismas.

Sexta. Todo nadador que reciba cualquier clase de auxilio durante la prueba, quedará automáticamente excluido de la misma, debiendo retirarse para evitar confusiones, subiendo a una de las lanchas oficiales.

Séptima. El Jurado de la prueba estará formado por elementos de Educación y Descanso, de la Federación Gallega de Natación y del Colegio Gallego de oficiales de Natación. En cada una de las embarcaciones auxiliares habrá un miembro del Jurado. El Jurado de salida será el mismo tiempo, de ruta.

Octava. Cualquier modificación o adición a las presentes bases, será comunicada oportunamente por medio de la prensa local.

FUTBOL DE E. Y D.

Resultado de los partidos correspondientes a la semifinal del Campeonato local organizado por esta Obra.

Unión Campesina de Montrove, 1; Artes Blancas, 0; Galicia-Gaitera, 4; Deportivo Armadores, 1.

BREVEMENTE

El C. F. Atocha ruega a todos sus jugadores se presenten hoy sin falta a las siete de la tarde, para informarle de un asunto de importancia.

ETIQUETAS

para PRECIOS (Decreto 8 Mayo 1943) en CARTULINA y PAPEL ENGOMADO, TODAS FORMAS y TAMAÑOS

FABRICANTE: ENRIQUE LARRAMENDI Florida, 3 - VITORIA - Tel. 1174

EL VINO DE ESPAÑA

RIOJA SANTIAGO

BODEGAS EN HARO

Elaboren sus helados con Fécula CUSTARD especial para Neverías CUSTARD—Apartado, 70 - MALAGA



A la izquierda el equipo del Casino de La Coruña, vencedor del campeonato "Copa Vilela" disputada entre portugueses, vigueses y coruñeses. Don Arcadio Vilela, portando el preciado trofeo

COÑAC ROSON

Se celebró con gran éxito la carrera del Centro Deportivo de Santa Lucia

El domingo se celebró la anunciada carrera ciclista "I Gran Gran Premio Centro Deportivo de Santa Lucia", que constituyó un rotundo éxito para los organizadores.

A las 10'20 de la mañana se dió la salida a los 28 participantes entre los que se encontraban los tres hermanos de Delio Rodriguez, cuatro de los mejores ciclistas de Lugo y cuatro de Orense, los que unidos y los locales



PASTOR RODRIGUEZ

Folgar, Loureiro, Ponte y Vázquez, forman lo mejor del ciclismo gallego. La prima de regreso en Betanzos es para J. Rodriguez y es aquí donde sobra emoción la carrera. Folgar por salida del tubular que tiene que aparecerse cediéndole su máquina su compañero de equipo Loureiro, pierde unos minutos que aprovecha Pastor Rodriguez (actual campeón del Frente de Juventudes) para escaparse, bien protegido por sus hermanos José y Emilio, ganando las primas establecidas en San Pedro y Palavea y llegando a la meta con 3 minutos de ventaja sobre sus más inmediatos seguidores. En pelotón entraron J. y Emilio

La Liga comenzará el 26 de septiembre

Ocho grupos de diez clubs cada uno, formarán la Tercera División

MADRID, 26.—La Federación Española de Fútbol facilitará mañana una nota oficial sobre sus pasadas reuniones. De momento, lo único que se puede anticipar es lo siguiente:

Que la tercera división de Liga se compondrá de ocho grupos de diez clubs cada uno.

El primer partido de la Liga se jugará el día 26 de septiembre.

La final de la Copa de S. E. el Generalísimo se jugará el día 18 de junio de 1944.—(CIFRA).

Club Natación Coruña

Esta noche, a las once, se celebrará en la Piscina el primer partido nocturno de polo acuático, entre los equipos A y B, para seleccionar a los jugadores que tomarán parte en el próximo campeonato regional.

Este partido despierta el máximo interés, ya que es el primero de esta clase que se juega en esta capital.

NATACION

La primera travesía al puerto, organizada por Educación y Descanso

Organizada por esta Obra Sindical, se celebrará en la primera quincena del próximo mes de agosto, la prueba de natación denominada "Primera travesía al puerto de La Coruña" con arreglo a las siguientes bases:

Primera.—El recorrido será partiendo del muelle de la Palloza para alcanzar el espigón del muelle de Trasatlánticos; de aquí al muelle a espaldas del Jardín de Méndez Núñez y desde aquí siguiendo todo el muelle hasta la Dársena, donde se situará la meta de llegada.

Segunda. Podrán participar en la prueba todos los nadadores que lo deseen y se inscriban en las oficinas de la Obra, Bailán 7, primero, hasta el día 31 del corriente a las seis de la tarde. Cada nadador será provisto de un gorro numerado que deberá devolver a la llegada.

Tercera. Para los efectos de los premios se establecen las siguientes categorías: productores, federados e independientes. Los primeros son los que representen algún grupo afiliado a la Obra; los federados los que defiendan los colores de un club, y los independientes los que lo hagan con este carácter. Los nadadores pertenecientes a un club federado, deberán hallarse en posesión de la correspondiente licencia de la Federación.

Cuarta. Se conceden los siguientes premios:

Cinco copas para los cinco primeros clasificados.

Una copa para el primer productor.

Una copa para el primer nadador federado.

Una copa para el primer independiente.

Un trofeo para el equipo de productores que obtenga mejor clasificación de tres nadadores.

Un trofeo para el club clasificado con cinco nadadores.

Quinta.—A distancias prudenciales jurados voluntarios que controlarán el paso de los nadadores y auxiliar a

Importante perfeccionamiento en los Motores a Gasolina

El motor "CENTAURO", patente española número 158.590, representa un gran avance en la técnica del ramo: está exento de vibraciones, absolutamente protegido contra el polvo, no necesita agua para la refrigeración. Puede consumir gasolina, carbón vegetal o madera directa, mediante dispositivos especiales para cada caso.

DEPILACION RAPIDA Y PERFECTA

DEPILATORIOS GYLDA

(EN POLVOS Y LIQUIDOS)

PIDALOS EN PERFUMERIAS

PIDAN Y PRUEBEN

dos productos únicos:

XEREZ-QUINA RUIZ

PONCHE RUIZ

de la Casa

FELIX RUIZ Y RUIZ, de Jerez

- NEVEROS
- HOTELEROS
- CAFES
- BARES

Vinos de España, Vinos de Rioja;

VINOS C. V. N. E.

DEPOSITARIO: CALDERON — BETANZOS, 1 — TELF. 2823

Van a ser construídos en La Coruña nuevos Grupos escolares

La enseñanza clandestina será estrechamente vigilada

Declaraciones del Director General de Primera Enseñanza

Después de haber asistido en Santiago a los actos de la Ofrenda nacional al Santo Apóstol, regresó a La Coruña el ilustrísimo señor director general de Primera Enseñanza don Romualdo de Toledo. Lo acompañan su esposa y su hermana política.

En nombre de la ciudad, fué recibido don Romualdo de Toledo, por el teniente alcalde ponente de Instrucción Pública y presidente de la Junta municipal de Primera Enseñanza, don Enrique Miguez Tapia que ostentaba la representación del alcalde, y lo acompañó en su visita a los diversos centros escolares de La Coruña.

Ayer a mediodía el director general de Primera Enseñanza estuvo en el Ayuntamiento y fué recibido oficialmente por el alcalde don José Pérez Ardá, los tenientes de alcalde señores Miguez Tapia, Lozano García, gestor señor Longueira, presidente de la Comisión municipal de Instrucción Pública, gestor señor Morales de Setien, Secretario de la Corporación, Conservador-asesor artístico y por el jefe de protocolo.

Después de haber visitado las diversas dependencias del Palacio Municipal, recibió en audiencia las siguientes visitas: superiora de las RR. MM. Terciarias, abogado señor Valenciano, Patronato de las Colonias Escolares, presidente de la Sociedad Filarmónica, director del Conservatorio de Música y Declamación de esta ciudad, director del Grupo Escolar Concepción Arenal; señor Barreiro; jefe y funcionarios de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza; director y claustro de la Escuela de Comercio, y un grupo de opositores del Magisterio, a plazas de más de cien mil habitantes. Con todos ellos compartió amablemente.

Por la noche fué cumplimentado en el Hotel donde se hospeda, por el jefe provincial del S. E. M. camarada Antonio Pifreiro Estrella, con quien compartió largo rato hablando acerca de cuestiones profesionales, especialmente en lo que afecta al Magisterio de esta provincia.

CONSTRUCCION DE NUEVOS GRUPOS ESCOLARES

El director general de Primera Enseñanza, que vino a esta ciudad por indicación expresa del ministro de Educación Nacional, cuya superior jerarquía y otras del nuevo Estado se interesan vivamente por la resolución de los problemas de la enseñanza en La Coruña, recibió anoche en el Hotel a los periodistas locales, con quienes charló amablemente durante unos minutos acerca de los distintos problemas del Magisterio primario, que actualmente existen aquí.

También hizo presente su más profundo agradecimiento a las autoridades y personalidades que le hicieron grata su breve estancia entre nosotros.

En su breve charla con los periodistas, don Romualdo de Toledo hizo las manifestaciones siguientes:

Después de cambiar impresiones con las dignísimas autoridades provinciales de Enseñanza acerca del problema escolar en La Coruña, he visitado hoy por la mañana los grupos escolares

"Concepción Arenal", "Da Guarda", "Herrerías" y "Currios Enriquez", donde actualmente se encuentran alojadas fuerzas del Ejército.

Por encargo del Excmo. Sr. Ministro de Educación Nacional, he estudiado con el mayor detenimiento el grave problema que a la población escolar de La Coruña se ha planteado con la ocupación obligada, a consecuencia de nuestra guerra de liberación, y he de hacer constar el celo y entusiasmo que en orden a la solución de estos problemas han desplegado, tanto las autoridades provinciales de Enseñanza, la Junta provincial y la Inspección, como el Ayuntamiento, y especialmente el ponente de Instrucción primaria, señor Miguez Tapia.

Para solucionar armónicamente la recogida de la infancia escolar de esta capital he visitado hoy al Excmo. señor gobernador militar, don José Antonio Martín Prat, quien me ha dado las mayores facilidades que espero se traducirán en una realidad halagüeña para el vecindario coruñés en brevísimo plazo.

Me es grato advertirles, que preocupa extraordinariamente al Ministerio de Educación Nacional el interesante problema sentido por el Ayuntamiento de La Coruña para la resolución total del problema de la educación infantil en la capital coruñesa, y en este sentido, previo el estudio, por parte del Ayuntamiento, de determinado número de solares situados estratégicamente en la periferia de la capital, el ministro de Educación Nacional acometerá la resolución total del problema planteado a la población infantil que hoy carece de escuelas, evitando al mismo tiempo, la permanencia y desarrollo de la enseñanza clandestina, opuesta a los principios de nuestro Movimiento, cuya vigilancia he encargado especialmente a la Inspección profesional de Primera Enseñanza, para evitar que los niños de nuestra querida España recojan ideas diferentes a las salvadoras de Dios y de Patria, postuladas fundamentalmente de nuestra amada patria.

También visité los terrenos donde ha de ser edificada la futura Escuela Normal, que, en unión de los edificios del nuevo Instituto y Escuela de Comercio, formarán una pequeña Ciudad Universitaria que será orgullo de Galicia.

Por último, quiero hacer resaltar la gran emoción que me produjo la visita que hice a la Grande Obra de Atocha, que dirige el celoso Canónigo Magistral de la R. e I. Colegiata M. I. señor don Baltasar Pardal Vidal. Obras como esta merecen no sólo el apoyo, sino la gratitud del Estado, y en este sentido ha de informar al señor ministro de Educación Nacional, quien conoce ya la Obra y la admirable labor de este centro.

Quiero hacer constar por medio de la prensa—terminó—mi gratitud a las autoridades que me acompañaron en las visitas hechas a los centros, y que me hicieron gratísima mi permanencia en esta hermosa capital de Galicia.

El director general de Primera Enseñanza, que salió gratamente impresionado de la visita hecha a las obras de construcción del nuevo Instituto y de la Escuela de Comercio, hizo hincapié en la próxima construcción del nuevo edificio para la Escuela Normal del Magisterio.

Hoy saldrá para la Toja, desde donde seguirá viaje a Madrid.

I. MENDEZ DOPICO.

El temporal causa daños en Zamora

ZAMORA, 26.—A consecuencia de la torrencial lluvia caída ayer, se desbordó el arroyo que pasa junto al pueblo de Granja de Moreruela, una de cuyas barriadas resultó inundada. Más de cien cabezas de ganado lanar quedaron ahogadas. La corriente arrasó también el producto de la cosecha total del vecindario. En los trabajos de salvamento intervino el Cuerpo de bomberos de Zamora, auxiliado por el vecindario de la localidad.—(CIFRA).

Nuestra sociedad

BODAS. — El domingo a las ocho de la mañana y en la iglesia del Sagrado Corazón se celebró la boda de la señorita María Teresa Tovar Blanco-Rajoy, de aristocrática familia coruñesa, con el registrador de la Propiedad de Corcubión, D. Juan José Martínez Colubi.

Bendijo la unión el Superior de aque. la Residencia de Jesuitas, R. P. José Carrera, que dijo seguidamente la misa de velaciones, en la que comulgaron los novios y sus deudos, resultando un acto profundamente cristiano.

Fueron padrinos doña Mercedes Blanco-Rajoy Espada, viuda del coronel de Estado Mayor don Luis Tovar Figueras, madre de la desposada, y don Juan Martínez Alonso, padre del contrayente.

Como testigos firmaron el acta matrimonial por parte de la novia, sus tios don Enrique Espada Gundin, don Benito Blanco-Rajoy Espada, don Enrique Somoza Tenreiro, don Idefonso Couceiro Fernández y don Ramón Hervella Rodríguez; y por la del consorte don Luis Colubi, don Enrique González Heredia, el señor Herrero y don José Antonio Cienfuegos.

La solemne ceremonia se celebró en la intimidad.

El nuevo matrimonio salió a efectuar su viaje nupcial a León y Asturias.

En la tarde de ayer se celebró en la Iglesia parroquial de Santa Lucía la boda de la señorita María del Carmen Ojea Rabasa con el conocido médico de Gijón Dr. Rafael Gómez Peña. Bendijo la unión el doctoral de la R. e I. Colegiata don Leoncio Barro, que dirigió a los desposados una elocuente y sentida plática, siendo padrinos de la ceremonia don Rafael Ojea Miranda, padre de la novia, y doña Leonila Peña, viuda de Gómez, madre del contrayente.

Actuó de juez del distrito del Instituto D. Emilio Pita Álvarez, firmando el acta como testigos, por la novia D. Antonio Corsanego y Waters-Ocasitas, coronel de Artillería el doctor don Antonio Martínez Rumbó, don Julio García Álvarez, P. M. de Hacienda y D. Vicente García Álvarez, gerente de la Mutualidad Gallega de Seguros, y por el novio, su hermano político D. Gervasio S. y Cantón, propietario de Gijón, don Antonio Gómez Peña, farmacéutico, don José Ponte López, industrial, y don Manuel Ojea Rabasa, médico.

El matrimonio se celebró en la intimidad debido al riguroso luto de la familia de la desposada. Los novios salieron en automóvil a recorrer diversas poblaciones de España, fijando su residencia en Gijón.

En la Iglesia parroquial de Santiago se celebró la boda de don Guillermo Rubiños Ripoll con la señorita Carmiña Díaz Rodríguez, Oñicó el señor Abal de la R. e I. C. don Santiago Fernández y fueron padrinos el padre de la desposada D. Antonio Díaz Arias y doña María Ripoll Seoane, madre del novio. Firmaron el acta matrimonial por el novio don José Carlos del Río Cierzo y don Francisco Vega Grandío, y por la novia don Enrique Paz Pérez y don Fermín López Criado.

Los novios salieron por varias regiones gallegas.

OPERADO. — Con satisfactorio resultado le ha sido practicada una intervención quirúrgica a don Antonio Trullenque, que fué comandante de Marina de La Coruña.

Por el distinguido enfermo se interesan muchas personas.

ESTUDIOS. — Ha sido seleccionado y admitido para efectuar un curso en la Escuela Naval Militar el segundo maquinista de la Armada en situación de retirado, D. José González Valles Sánchez, que en la actualidad desempeña el cargo de secretario provincial del Frente de Juventudes.

Nuestra felicitación.

PRIMERA COMUNION. — El domingo y en la Iglesia de Santa Lucía recibió la primera comunión la niña Regina López de Alba, hija de don Dario López y doña Laura de Alba.

Con tal motivo fueron obsequiadas en el domicilio de los señores López de Alba las amiguitas de la niña.

PETICIONES DE MANO. — En la tarde del sábado ha sido pedida la mano de la señorita Maruja Navaro Gil, hija del que fué registrador de la propiedad en esta capital, para don Marcial Sánchez Rodríguez.

Hizo la petición don Miguel Sánchez Barros, presidente del Consejo de Administración del Banco de La Coruña, padre del novio, a los hermanos de la prometida, el ingeniero de la Renfe don Luis y su esposa.

Entre la distinguida pareja se cambiaron valiosos regalos, habiéndose fijado la boda para fecha próxima.

— Por la señora viuda de las Heras y para su hijo don Francisco, doctor en Medicina, fué pedida a los señores de Villarreal, la mano de su hija Esperanza. La boda se celebrará en breve; entre los novios se cruzaron los regalos de rigor.

— Por don Apelles Fuste Divi, y para su hijo don Apelles, ha sido pedida a los señores de Mariño (don Antonio), la mano de su hija Adelita.

La boda se celebrará en breve.

NATALICIO. — Dió a luz con toda

En el Mar de Compostela, es embotellada una Escuadra francesa

Por Fernando Martín Sánchez Juliá

Lector amigo: si vas peregrino a Santiago de Compostela, antes de besar la sagrada imagen del Apóstol guerrero habrás visto, o después de postrarte ante la urna que contiene sus restos gloriosos verás, el mar por el Norte, quizás en La Coruña, o el Océano al Oeste en las más conocidas rías bajas, que son las de Arosa, de Pontevedra o de Vigo. Pero haz lo posible por no dejar de ver el que es propiamente el mar de Compostela, distinto del mar de Padrón, cerca del cual debió estar la antigua Iria Flavia donde desembarcaron los restos del Hijo del Trueno. Vete a disfrutar del espectáculo magnífico, solemne, de la ría de Muros, donde el verde de sus boscajes se une al azul del agua sin intermedio ni rotura por el amarillo áureo de las playas ni el pardo negrozco de los acantilados.

Deja a Compostela tomando una carretera que sale hacia Noya, camino más polvoriento que el alquitranado, y atravesando esa villa, que en su pulcra y atildada limpieza urbana dá más sensación de pueblo del interior que de lugar cercano a la costa, cruza el río Tambre, de tanta y tan cruda pesca, por el puente de Don Alonso y Muros se te ofrecerá todo marinero, con sus casas de soportales asomadas al mar y su aspecto un poco triste de aldea alejada del mundanal bullicio. Y si aún rebasas Muros y torciendo hacia el Norte sigues la ribera, con grandes acantilados cortados a pico y playas extensas desiertas y miedosas, llegarás a ver en la lejanía la mole colgante que es el Cabo de Finisterre, y comprenderás, en las soledades que se extienden frente a él, la causa por la que nuestros antepasados llamaron al mar, visto desde esas peñas, Mar Tenebroso, hasta que los españoles rompimos el temor universal y probamos que la tierra no se acababa en esas rocas.

La ría de Muros, acaso de las menos conocidas de Galicia, presenta en los mapas la forma de una boca aguda hacia el fondo, afilada, como de fauces de reptil o pico de ave, con el labio inferior más largo y pronunciado, que termina en otra costa deno-

minada de la Muerte, nombre tan bien temeroso como vas viendo, lector.

Pues en otro mes de julio, del que se acercan ahora los cuatrocientos años en la ría de Muros el Capitán General de la Armada española, don Alvaro de Bazán llamado El Viejo para distinguirlo de su hijo don Alvaro de Bazán, El Joven, que ya le acompañaba en sus hazañas marinas, y que había de superarle en gloria durante la vida y en fama después de muerto, sabedor de que una escuadra francesa andaba pirateando por la costa y desolaba Muros y los pueblos ribereños, se presentó bravamente ante la boca de la ría, embotelló a las naves de Francia, las aniquiló contra las rocas. De tan rotunda victoria cobró buena presa y grande honor.

Eran los días en que por cuarta vez el rencoroso Francisco I volvía a guerrear contra nuestro César Carlos V, Don Alvaro de Bazán, en el extremo occidental de España destruía los ardides de la flota francesa, que en los mismos años en que sus navíos meto- deaban nuestra costa norteña, congregaba el grueso de sus barcos en la bahía de Marsella e izaba en ellos, para halagar al Turco su aliado, banderas con la Media Luna, olvidándose de que eran galeras al servicio del trono ocupado por "Reyes Cristianísimos". En tanto Carlos V se preparaba para devolver el golpe a Francia por tierra, y durante el mes de Julio subía desde Italia hacia Trento, donde se enfrivió con el Legado Pontificio para el Concilio Universal, atravesaba el Tiroc y revistaba en Espira un ejército de 20.000 hombres con cien piezas de artillería, "última razón de los Reyes" cuando ya se han agotado todas las demás razones.

Gran parte tomó en la acción de la ría de Muros don Alvaro de Bazán El Joven. Su ilustre songre, que al cabo de casi cuatro siglos iba a recibir glorias imperiales francesas en la descendencia de su madre, la Condesa de Teba, destrozaba ahora el poderío naval francés en el occidente de Europa.

Y cuando dejó el viejo Bazán la paz asegurada en los pueblos ribereños de la comarca de Compostela, se hizo a la vela con su breve cahorro, colmado de presas del triunfo, para llevar la guerra a otros mares y asegurar también en ellos la paz. Porque desde que el mundo es mundo, la guerra nunca ha podido tener su finalidad en si misma. Ha sido siempre un medio para asegurar la paz.

CONAC ROSON

felicidad una niña, segundo hijo y hembra del distinguido matrimonio, la esposa del abogado don Juan Fernández García, nacida Julita Salmonte Vázquez.

PRESENTACION EN SOCIEDAD — En una brillante verbena celebrada el sábado hicieron su presentación en sociedad las señoritas Blanquita Martínez Seoane y Montserrat Mesa Rodríguez, que fueron muy agasajadas y felicitadas.

VIAJEROS. — Para pasar unos días con sus hijos los señores de Vila Fano (don José), llegó de Lantero la señora viuda de Patiño.

— Salió para El Ferrol del Caudillo, a donde ha sido destinado, el capitán de Artillería don José María Quiruga de Abarca.

— Está pasando unos días con su madre la marquesa de San Martín de Hombreiro, el comandante de Artillería don Jaime Ozores Marquina.

— Con su esposa llegó a esta ciudad el delegado de Hacienda de Huelva, don Alejandro Alvarez-Mir Barreiro.

— Se encuentra pasando unos días en esta ciudad el ingeniero subdirector de la Compañía del F. C. del Norte, don Francisco Wais San Martín.

— Llegó de Zaragoza el inspector de utilidades de aquella Delegación de Hacienda, don Eduardo del Moral Sanjurjo.

— Se encuentran pasando el verano en esta capital don Arturo Ferrero, su esposa doña Carolina del Molino, su hijo Conchita y su hijo.

— Está pasando una temporada con los señores de López Acedo la señorita María Luisa Robles.

— Está pasando la temporada de verano con sus hermanos los señores de Arizmendi la esposa del diplomático y secretario de la subsecretaría de la Presidencia don Ramón Sobrido Riobóo.

REQUISITORIA

BENIGNO ANDRADE GARCIA, de treinta y cinco años de edad, casado, natural de Foucellas-Cabrúrtis, y vecino de Curtis, cuyas señas particulares son las siguientes: estatura regular, más bien alto; delgado; cara alargada, pelo rizo.

ENRIQUE PEREZ VILARINO, de veinticuatro años de edad, hijo de Pedro y de Ramona, natural y vecino de Budeos-Curtis, soltero, labrador, estatura regular, cara redonda, pelo castaño.

MANUEL PENA CAMINO, de treinta y cuatro años de edad, casado, natural de Castro-Mesia-La Coruña, vecino de La Coruña, Campo de Artillería número treinta y cinco, estatura baja, grueso, pelo canoso.

Comparecerán en el término de quince días a partir de la publicación de la presente requisitoria, ante el Juzgado Militar Eventual, número cuatro de la Plaza de Lugo, previniéndoles que de no hacerlo así, serán declarados rebeldes en mérito de la causa que se les sigue por este Juzgado, y se les pararán los perjuicios que hubiere lugar por su desobediencia a los llamamientos judiciales.

Dada en la Plaza de Lugo a los veinticuatro días del mes de Julio de mil novecientos cuarenta y tres.

EL CAPITAN JUEZ. (firmado).

BARCO DE PAREJA

De arrastre, de madera se vende, de 21-60 de eslora, 5-30 de manga, 2-85 de puntal, máquina triple expansión de 13-47 HP., caldera horizontal. Diríjase a D. Julio Gutiérrez Ocariz, Procurador de los Tribunales. San Sebastián (Guipúzcoa).

DOLORES GOLPES CONTUSIONES REUMA EMBROCACION HERCULES

VERDADERO UNIMENTO ESPAÑOL ALIVIA TODO DOLOR

HERNIADOS

Las consecuencias propias de su hernia mal cuidada las evitarán con el acreditado **SUPER-OBTURADOR "HERNIUS", AUTOMÁTICO**, gran consolidador que sin molestias, tirantes, peso, ni presiones, refiende totalmente la hernia, sea cual sea la edad, sexo o profesión. Todos nuestros modelos se construyen científicamente bajo la más extremada prescripción facultativa.

VISITA EN LA CORUÑA: G. O. "HERNIUS" atenderá en La Coruña el día 30 del día de 10 a 1 en el CONSULTORIO del Dr. Don A. de la Prieta, S. Andrés, 119, bajo su prescripción. **VISITA EN SANTIAGO:** El Dr. Don G. Cadmaño, Franco, 44, el día 31 del corriente de 10 a 1.—**CASA CENTRAL:** Gabinete Ortopédico "HERNIUS", Rambla Cataluña, 34, pral. Barcelona.—Otras especialidades: Fajas abdomino-medicales para corregir la obesidad, eventraciones, ptosis gástrica e intestinal, riñón flotante, post-operatorias, embarazo, etc.—(Cens. Central Sanid. 1626).

BARACHOL

CONTRA LA SARNA, APLICANDO LA POMADA EN LAS MANOS. EVITA ENORMES MOLESTIAS Y GASTOS

(Censura Sanitaria núm. 1121)

LA JORNADA TAURINA DEL DOMINGO

Pepe Luis Vázquez recibe una cornada grave.—Ortega y Morenito de Valencia cortaron orejas

SANTANDER, 25.—Toros de Escobar para El Estudiante, Pepe Luis Vázquez y Morenito de Talavera. El Estudiante estuvo bien en el primero, siendo ovacionado y dando la vuelta al ruedo. En este toro durante el tercio de quites, Pepe Luis se ceba ante la cara del toro que, en el suelo, le tira una cornada sin parar. La cogida no produjo emoción al principio, y solamente cuando se vio que Pepe Luis llevaba la cara y la camisa empapadas en sangre se concedió importancia al percance. El Estudiante tuvo que matar por este motivo el segundo, haciéndolo de modo magnífico lo que le valió la oreja de su enemigo. En el cuarto no estuvo más que regular.

Morenito de Talavera estuvo mediano en el tercero y peor en el quinto y en el sexto. Al último lo despachó de cuatro pinchazos malos, oyendo pitos.

PARTE FACULTATIVO

"Durante la lidia del primer toro ha ingresado en la enfermería el diestro José Luis Vázquez, con una herida incisorante, con desgarramiento y desprendimiento completo de la mitad izquierda de la nariz, fractura del hueso frontal y grandes esquirlas del hueso frontal y destrozos del saco lagrimal. Pronóstico grave.—Doctor Palacios".

Pepe Luis soportó la cura sin anestesia. Le dieron 24 puntos de sutura. Por el carácter de la herida, se personaron urgentemente en la enfermería los doctores Díaz Conejo y Ruiz Zorrilla, especialistas en oftalmología y otorrinolaringología, respectivamente, que intervinieron en la cura, muy laboriosa. El diestro, a las nueve y media de la noche, fue trasladado al Sanatorio de la Aifonina, donde el doctor Ruiz Zorrilla le hará un detenido reconocimiento.

Los médicos han declarado que ha sido un verdadero milagro que se haya salvado el ojo izquierdo. Desde luego, no hay que descartar el peligro de la meningitis.—(CIFRA).

SECCION MEDICA

Dr. Víctor Fernández Alonso

Medicina General — Rayos X
Horas de consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6
S. Andrés, 115-1.º Tel. 1344. La Coruña

G. Alvarez de la Cruz

Jefe de la Clínica de GARGANTA NARIZ Y OÍDOS del Hospital Militar
Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 6
Federico Tapia, 51-55

Pablo Uriel

Del Dispensario Antituberculoso
Aparato respiratorio. Medicina interna
Rayos X
Marqués del Amboage, 18-2.º (Frente a la Estación)

L. Sánchez Mosquera

Oídos Nariz y Garganta
Consulta: De 10 a 1
Compostela, núm. 8, segundo
(Casa Vitorro) Tel. 1474

Dr. Godofredo A. Robles

Tratamiento de Hemorroides, Fisuras, Fistulas. Salida intestinal. Varices, Ulceras. Hidrocele sin operación. Eczemas. Reumatismos. Matriz y Cirugía general
Plaza de Lugo, 11-1.º De 10 a 1

Dr. Ramalal Rumbo

Cirujía general — Rayos X
Especialista en Traumatología y Ortopedia (Huesos, articulaciones, músculos, etcétera). Arzobispo Lago, 8 (Detrás del Palacio de Justicia)
De 12 a 1 y de 4 a 6

Rafael Puga Ramón

OCULISTA
Cantón Grande, 18-20, 2.º izquierda
(Edificio Cine Avenida). Teléf. 2103
Consulta: De 10 a 1 y de 5 a 7

M. Cortizo Justo

Médico especialista
PIEL, SIFILIS Y VENEREAS
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 7
Franja, 1, piso primero. Teléfono 2101

Francisco Cid

Comandante Médico. Especialista en Enfermedades del Riñón, Vejiga y Próstata. — Tratamiento sin operación de Hemorroides, Fisuras y Varices.
Castelar, 16-1.º Teléf. 2700. La Coruña

José Folla Fernández

ENFERMEDADES DE LAS VIAS URINARIAS (niñón, vejiga, próstata). Piel y Cáncer. Diatermia, Electrocoagulación. Radium. Marcial del Adalid, 2 y 4, entresuelo. Clínica
Teléfono 1286. La Coruña
Consulta: De 10 a 1 y de 5 a 7

Ovidio Vidal Ríos

Especialista en Nutrición. Secreciones internas y Ginecología. Endocrina. Diabetes, obesidad, delgadez, gota, bocios y desarreglos de la mujer. Laboratorio de la especialidad. Metabolímetro
Consulta: De 4 a 6
Pazo Gómez, 16-1.º derecha

durmiendo algunos ratos. A las 11 de la mañana el doctor Zorrilla le levantó el apósito y encontró la herida en buen estado. Pero no podrá decirse nada definitivo hasta pasadas 48 horas. Numerosos amigos del diestro están en el Sanatorio y conversan con él. Pepe Luis perderá numerosas corridas.—(CIFRA).

BARCELONA, 25.—En la Plaza Monumental se lidiaron toros de don Carlos Núñez, de Sevilla, para Domingo Ortega, Belmonte y Andaluz. Asistieron el capitán general de la región, teniente general Moscardó; el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Correa, y el presidente de la Junta central de recompensas, camarada Sancho Dávila.

Ortega estuvo muy bien en el primero, siendo ovacionado. Mató al cuarto de una estocada superior, que le valió una gran ovación y la oreja.

Belmonte estuvo muy bien en el segundo, al que mató de una estocada y un descabello, siendo ovacionado. En el quinto escuchó muchas palmas.

El Andaluz despachó al tercero de media estocada lagartijera, que fue premiada con una gran ovación y la oreja. En el último de la tarde, después de una bonita faena, mata de una buena estocada, y es despachado con grandes aplausos.—(CIFRA).

SAN SEBASTIAN, 25.—En el paseo desfilan artistas de las compañías teatrales de Aurora Redondo y Pepe Alba, que ocupan la presidencia. Se lidia en primer lugar un novillero de rejones para Peralta que coloca dos rejones y tres pares de banderillas. El novillero Casas termina con el bicho.

Después Pepe Bienvenida, Gallito y Antonio Bienvenida lidian toros de Graciliano Pérez Tabernero.

Pepe Bienvenida estuvo bien en el primero, oyendo palmas. En el cuarto realizó una enorme faena de muleta y terminó con una estocada superior. Gran ovación y petición de oreja que el presidente no concede, pero sus peones la cortan y se la entregan.

Gallito estuvo mal en el segundo oyendo pitos. En el quinto estuvo todavía peor, escuchando una bronca.

Antonio Bienvenida estuvo vulgar en el tercero, siendo abroncado y mató al sexto de media estocada y descabello al tercer golpe.

Terminó la fiesta con un segundo novillero de rejones en el que Peralta estuvo vulgar.

Se han impuesto una multa de 250 pesetas a Pepe Bienvenida por haber cortado la oreja en contra de lo que ordenaba el presidente. Otra de 250 pesetas por haber mandado tomar otra vara a un toro después de haber cambiado el tercio el presidente y una multa de mil pesetas a Gallito por no hacer faena en su segundo toro.—(CIFRA).

VALENCIA, 25.—Toros de Escobar, para Paquito Casado, Morenito de Valencia y Juan Mari Pérez Tabernero. Casado cortó la oreja del primero y fué ovacionado en el cuarto.

Morenito cortó las orejas de sus dos toros, en medio de grandes ovaciones. Juan Mari oyó palmas en el tercero. Al matar al último de la tarde, saltó el estoque, causándole una herida superficial en la frente, de pronóstico leve.—

Cámara Oficial de Comercio

CONSUMOS DE LUJO. — (ANTI GUO SUBSIDIO)

Al recordar a los contribuyentes afectados que por orden del 30 de junio último se dictan las normas a las que ha de ajustarse la celebración de conciertos para la exacción de determinados conceptos del impuesto de Consumos de Lujo (antiguo Subsidio), les rogamos que asistan a las reuniones que tendrán lugar en esta Cámara en los días y horas que a continuación se señalan, para acordar sobre la constitución de los respectivos gremios y solicitar, si procede, los referidos conciertos, teniendo en cuenta que para la fijación de los mismos servirá de base la suma de lo satisfecho en 1942 por venta de sellos más el importe de las actas de inspección (excluido el 20 por ciento de multa). Sobre esta suma se añadirá el 35 por ciento de coeficiente de ocultación. Una vez totalizado el importe que corresponde a cada gremio se repartirá equitativamente entre todos sus miembros.

Gremios convocados y fechas de las reuniones

Cafés y bares, día 27, a las 12; Bodegones y tabernas, día 28, a las 12; confiterías y heladerías, día 29, a las 11; hoteles y restaurantes de primera clase y lujo, día 29, a las 11; comestibles y ultramarinos, día 30, a las 11; abacerías, día 30, a las 12:30; taxistas, día 31, a las 11; peluquerías (servicios extraordinarios de señoras y caballeros), día 31, a las 12:30.

SANTIAGO

SANTIAGO 26.—En la segunda sesión del concurso hipico resultó vencedor el capitán don Marcelino Gavilán que montaba el caballo "Gracian". Ganó la copa del jefe provincial y 700 pesetas. En esta prueba de regularidad fueron clasificados hasta 43 jinetes a los que fueron concedidos copas y objetos de arte.

En la tercera prueba fué ganada la copa de Santiago, donada por el Ayuntamiento, y 4.000 pesetas, por el jinete civil don Francisco García Goyoga, que montaba sobre "Tomillo".

La cuarta prueba nacional "Caza" fué ganada por el comandante Noguera, sobre "Topolino", copa y 800 pesetas.

Y en la quinta prueba fué ganada la copa del Generalísimo y el premio de 3.000 pesetas por el comandante Somalo sobre "Egalité".

Programa para mañana.—A las 7 de la tarde saldrá de la Catedral la solemne procesión del Patronato. A las once de la noche, en la Alameda, dará un concierto sinfónico popular la Orquesta Municipal de Bilbao.

El día 28 llegará a Santiago la peregrinación del Arciprestazgo de Iria Flavia.

EL FERROL DEL CAUDILLO

EL FERROL DEL CAUDILLO, 26.—Como resultado de lo dispuesto en la orden ministerial del 27 de marzo de 1943 (B. O. 721) se nombra para efectuar el curso a que la misma se refiere a los maquinistas y mecánicos mayores que a continuación se relacionan, los cuales serán pasaportados para hacer su presentación en la Escuela Naval Militar el día primero de agosto próximo.

Primeros maquinistas, don Cipriano Seco Sánchez y don Agustín Leiro Fernández; segundos maquinistas, don Ricardo Legó Rego y don José González Sánchez, y mecánicos mayores, don Andrés Muntaner Homar y don Faustino Sánchez Florencio.

—Asciende a condestable mayor el primero don Domingo Mon Eiroa.

—Pasa a la situación de reemplazo por enfermo el escribiente mayor don Vicente Silveira Alvarez.

—Se concede la Cruz del Mérito Naval de tercera clase con distintivo blanco, al coronel de Artillería del Ejército, don Juan Mas del Río.

—Se concede la Medalla de Sufrimientos por la Patria al soldado de Infantería de Marina don Gregorio González Fernández, herido de guerra grave.

—Idem a doña María Vilar Martínez, madre del marinero don Constante Piñeiro Villar, muerto en el hundimiento del crucero "Balears".

Idem a don Julio Cantalapiedra Ventosa, padre del marinero voluntario don Domingo Cantalapiedra Redondo, muerto en el hundimiento del mencionado buque.

—Se concedió a doña Josefa Lucio-Villegas Escudero, huérfana del capitán de fragata don Manuel Lucio-Villegas Albino, 1.250 pesetas anuales; a doña Ana Carrasco y González-Tilpse, huérfana del capitán de fragata don Francisco Carrasco Guisacola, 1.500 pesetas anuales, y a doña Manuela Alvarez-Ossorio y Fernández-Palacio, viuda del capitán de fragata don Manuel Gutiérrez Cormer, 5.600 pesetas anuales.

—Con igual animación de los pasados días, terminaron ayer las fiestas ferrolanas.

A las ocho de la mañana salió a recorrer las calles de la ciudad la comitiva de gigantes y cabezudos, y hubo dianas por las bandas de música, cornetas y tambores de los Regimientos de la guarnición.

Por la tarde, a las siete, tuvo lugar en el Campo de Batallones la batalla de flores.

Figuraron en la misma artísticas carrozas del Ayuntamiento, Marina, Ejército.

S. MARTA DE ORTIGUEIRA

Mañana comenzarán en esta villa grandes fiestas organizadas por la comisión de las mismas con la cooperación del Ayuntamiento, en honor de Santa Marta.

En números sucesivos insertaremos el programa de cada día, en el que figuran interesantes números.

FENE

Después de brillante actuación ha aprobado la reválida de bachillerato en la Universidad de Santiago, lo señorita Lucita Villanueva López.

—Han salido para Pampونا a hacer un curso de mandos las camaradas del Frente de Juventudes, Francisco Vila y Daniel Romero.

LARACHA

ACCION CATOLICA.— Los jóvenes de este Centro trabajan activamente preparando la gran peregrinación que irá a Santiago en los primeros días de agosto. Son muchos los inscritos y se reciben nuevas inscripciones de las parroquias limítrofes. Todos se hallan animados de un gran espíritu. Varias señoritas trabajan en la confección de banderines y estandartes que portarán los peregrinos. El día 30, por la noche, dará una lección sobre el tema "Santiago peregrino", al consiliario don Antonio Liste.

LUGO

LUGO, 26.—El gobernador civil ha dictado tres Circulares: una, sobre persecución de pescadores furtivos que utilizan procedimientos ilícitos; otra, acerca de represión de la blasfemia, y la tercera regula la celebración de bailes públicos. Dicta normas para evitar la comisión de extralimitaciones e inmoralidades, y conmina con fuertes sanciones a los infractores.

—La Fiscalía Superior de Tasas, a propuesta de la provincial, sancionó a Pedro Fernández Balsa, de La Coruña, con 50.000 pesetas, por venta de abonos a precios abusivos. El total de las multas impuestas por la provincial a diversos infractores en materia de abastos, durante la semana última, asciende a 135.000 pesetas.

ORENSE

ORENSE, 26.—Se torearon novillos de Esteban Tabernero, para Alvarez Pelayo y Díaz, "Madrileño". El ganado resultó manso; por eso no hubo lucimiento por parte de los toreros, si bien Alvarez Pelayo puso gran entusiasmo y demostró valentía. En su segundo toro cortó una oreja.

ORENSE

—Estuvo aquí el Consejo de Administración del Banco de Crédito Local de España. Fué cumplimentado por el alcalde y por la Gestora de la Diputación provincial. Los consejeros estuvieron en el monte de Santa Techa (La Guardia).

—Mañana llegará a esta ciudad el presidente de la Audiencia Territorial de La Coruña, don Víctor Covián Freira, en visita de inspección.

VILLAGARCIA

Se comunica a todos los camaradas de estas J. O. N. S. que la peregrinación a Santiago que había de celebrarse el próximo día 31 del corriente, quedó aplazada hasta nuevo aviso.—El jefe local.

—Ha sido nombrado secretario del Movimiento de esta local nuestro apreciado camarada, Caballero Mutilado, Raimundo Miramontes Rubira.

—Con agrado nos enteramos de que por el Excmo. Sr. Ministro de Trabajo ha sido concedida la Medalla al Mérito en el Trabajo a don Annel Andrés Fernández Iglesias, encargada de la Farmacia Varela de esta ciudad.

Felicitemos al estimado amigo por tan honrosa distinción.

—Del 29 al 30 se hará entre los vecinos de esta ciudad y la Graña, un suministro de cuarto litro de aceite, 150 gramos de alubias, 400 de azúcar y 100 de chocolate.

El racionamiento infantil será: 500 gramos de harina; 150 de arroz; 550 de azúcar y 250 de jabón.

El suministro de Serantes, será: cuarto litro de aceite; 150 gramos de azúcar; 100 de chocolate. El infantil será: 500 gramos de harina, 150 de arroz, 350 de azúcar y 250 de jabón.

EL BISEL

LUNAS : ESPEJOS : VIDRIOS

PRESUPUESTOS PARA TODA CLASE DE INSTALACIONES

EL FERROL DEL CAUDILLO LA CORUNA
Calle del General Franco, 158 Linares Rivas, 56

ARTE PUBLICIDAD

ANUNCIOS BREVES

Agencias DARA anuncios en esta Sección y demás de este periódico, Agencia Pantoja, Riego de Agua, 10-1.º Teléfono 2033 22818	Ofertas TRABAJO domicilio. Pueden ganar 15-40 diarias. Proporción material. Compro producción. Industrias Prácticas. Conde Peñalver, 39, Madrid. 29103	SIERRA de rodillos automática para maderas se compra o cambia por sierra Kirchner de carro de seis metros. Tomás Bergasa, Calvo Sotelo, 17, Logroño. 29058	MOTORES para entrega inmediata todas potencias y voltajes. Precios sin competencia. Consultar a Damián Rodríguez. Apartado Correos 12.145. Madrid. 29057
Demandas CALDERA tubular 25 metros cuadrados, 15 atmósferas, buen estado, precisase "Industria Española del Jabón" José Antonio, 27, Madrid.	DESEO cocinera formal, referencias, para finca provincia Pontevedra. Razón: Fojo Bayón (Vilagarcía). 29014	TRAPAS blancos y limpios se compran en este periódico. 2078	Varlos BARNIZADOR. Barnizamos toda clase muebles, reparaciones y tapicerías. Atocha Alvarado, 41, antes, Caballeros. 29075
IMPRESOS, necesita Consultar a "El Ideal Gallego" 1836	REPRESENTANTES necesita importante Casa Exportadora de Vinos y Cónicas de Jerez. Correos y Telégrafos. Publixérez. Pérez Galdós, 13, Jerez. 29083	TRASPASO económico de Droguería Triunfo en Vilagarcía. Cuarenta años existencia. Cupos. Facilidades pago. 29102	ECONOMIZAR dinero. Carpintería. Ebanistería. Consulten precios. Acórrro, 73. 28610
REPRESENTANTES necesita importante Casa Exportadora de Vinos y Cónicas de Jerez. Correos y Telégrafos. Publixérez. Pérez Galdós, 13, Jerez. 29083	IMPRESA P. para sus trabajos "El Ideal Gallego" 1836	TRASPASO negocio con vivienda, precios económicos. Informar, Vereda Polvorín, 16. 29098	RECORDATORIOS de Priores de Comunidad. últimos modelos Ver. Auestras. precios en EL IDEAL GALLEGO. 2976
IMPRESA P. para sus trabajos "El Ideal Gallego" 1836	NINGUN artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio de lo que se señaló en la lista	TRASPASO negocio con vivienda, precios económicos. Informar, Vereda Polvorín, 16. 29098	VENDO casa céntrica, 170.000. Tratamiento directo. P. naderías, 47, bajo. 29021
IMPRESA P. para sus trabajos "El Ideal Gallego" 1836	ELECTRO- Maquinaria. Transformadores. 11.000. E. U. M. S. I. Electric S. I. Teléfono 23 Du	VENDO piano, comedor, silla niño, y Espasa abreviada. Orillamar, 83, primero. 29079	VENDO Turismos grandes, gasógeno. Plaza Pontevedra, 28. 29011
IMPRESA P. para sus trabajos "El Ideal Gallego" 1836	ELECTRO- Maquinaria. Transformadores. 11.000. E. U. M. S. I. Electric S. I. Teléfono 23 Du	VENDO camión, 4.000 kilos con cupo. Orzán 109. 29058	VENDO camión, 4.000 kilos con cupo. Orzán 109. 29058

UN MOMENTO TRASCENDENTAL EN LA HISTORIA DE ITALIA

Por V. V. V.

Momentáneamente, la atención mundial ha desviado todas las noticias de guerra de los diversos frentes para concentrarse en una sola, de carácter político pero también relacionada con la guerra: "Mussolini ha dimitido; el Rey asumiendo el mando de las fuerzas armadas de la nación, ha nombrado al mariscal Badoglio jefe del Gobierno con una misión bien determinada según éste mismo manifiesta en su comunicado a la nación". Esta es la noticia del día, y el mundo entero tiene hoy toda su atención concentrada en ella...

Italia vive en estos momentos horas cruciales de su Historia. Justo, noble y sensato es que en estos instantes todo comentario se reduzca exclusivamente a la simple consignación de los hechos. En este sentido, hasta los países adversarios suyos de esta guerra observan idéntica actitud oficial.

Y los hechos—necesario es relatarlos objetivamente puesto que el periódico hace historia—son simplemente los siguientes: Ha sido concentrado el poder político y militar en el Rey. Este a su vez ha depositado el poder ejecutivo en el mariscal Badoglio, quien, como al principio decimos, afirma en un manifiesto al país que ha recibido una misión "clara y concisa" que se encarga de ejecutar escrupulosamente. Las primeras medidas adoptadas tienden a asegurar el

orden interior, y en tal sentido ha sido declarado el estado de guerra en todo el país, concentrando todos los medios coercitivos en una sola mano: la Milicia del Partido ha sido de este modo incluida en las filas del Ejército, pasando así a formar un todo único y uniforme en la nación. El Rey y el Ejército. Esta es la síntesis actual de la posición adoptada en estos momentos en Italia.

El nuevo jefe del Gobierno militar ha recordado a todos los italianos que la guerra continúa. Italia sigue siendo objeto de los ataques directos del adversario y, por consiguiente, la guerra sigue estando viva y patente al país. Guerra dura que vive Italia juntamente con sus aliados. Esto exige el mantenimiento de la fidelidad a la palabra dada puesto que la sangre que se vierte en común sobre suelo italiano así lo requiere.

Sobre los hombros—ya encorvados por los años—de un general de gloriosa tradición en el Imperio italiano ha caído una tarea dolorosa y dura. Su Rey, confiando en él, ha depositado una misión concreta en sus manos y se dispone a "ejecutarla escrupulosamente". El conquistador de Abisinia, después de haber conocido la gloria del triunfo, vuelve a empuñar riendas de mayor responsabilidad en momentos trágicos de la Historia de su pueblo...

Se establece la ley Marcial en Italia

El orden público será mantenido inexorablemente

LONDRES, 26.—Radio Roma ha difundido el bando del mariscal Badoglio estableciendo la ley marcial, y cuyo texto íntegro es el siguiente:

Italianos: Después del llamamiento de S. M. el Rey-Emperador y de mi proclama, cada uno de nosotros debe reanudar su trabajo y sus obligaciones. No es este el momento para celebrar manifestaciones, que no serían toleradas; la gravedad de la hora exige de todos y de cada uno de vosotros calma, disciplina y patriotismo. A cada uno pido haga todo cuanto pueda para defender los supremos intereses de la Patria.

Quedan prohibidas las reuniones públicas, y las autoridades tienen orden de disolver los grupos en las calles y plazas de nuestras ciudades. El mantenimiento del orden público se encuentra ahora encomendado a la autoridad militar.

Este bando fué seguido por un documento, dado asimismo por el general Badoglio, que dice:

"Los comandantes de las fuerzas armadas italianas se hacen cargo del orden público. Asumo la responsabilidad de dicho orden. Para el mantenimiento de la ley y del orden apelo al alto sentido del deber y del patriotismo de todos los ciudadanos. Todo aquel que intente infringir la ley será castigado inexorablemente.

Por tanto, ordeno:

1.—Las fuerzas armadas, la Policía del Estado y provincial, las Milicias armadas y los diferentes Cuerpos civiles pasan a depender de mi autoridad. Sus comandantes respectivos se presentarán en los puestos de mando de los Cuerpos de Ejército para recibir instrucciones.

2.—Desde el toque de queda, al crepúsculo, hasta el alba, no podrá salir nadie de su casa, a excepción de los sacerdotes, médicos y comadronas. Mientras circulen trenes de noche, los viajeros deberán llevar sus tarjetas de identidad. En esas horas permanecerán cerradas las oficinas públicas, teatros, cinematógrafos y otros lugares de reunión pública.

3.—Queda terminantemente prohibida

la reunión, en público o en privado, de más de tres personas, así como que hablen entre sí. Queda terminantemente prohibida la venta de armas y municiones. No se podrá hacer uso de automóviles, lanchas motoras y aeroplanos, salvo por las autoridades militares y civiles, las cuales habrán de obtener permisos especiales a tal efecto. Queda prohibido colocar carteles, anuncios o cualquier otra clase de impresos en lugares públicos, hecha excepción de las iglesias católicas.

4.—Quedan prohibidas toda clase de señales. Quedan anuladas las licencias de

Disminuye la intensidad de los ataques rusos entre el Mar de Azof y Bielgorod

En el sector de Orel se lucha encarnizadamente

Los aliados intentan el envolvimiento de las tropas del Eje en Sicilia

BERLIN, 26.—Con respecto al comunicado oficial alemán de hoy, la agencia D. N. B. informa:

La gran batalla de desgaste del frente del Este ha entrado en una nueva fase, caracterizada por una fuerte disminución de la actividad de ataque de los soviets entre el Mar de Azof y Bielgorod. A consecuencia de sus grandes pérdidas, los soviets han renunciado, en general, a sus vanas tentativas de penetración en el sector meridional del frente, mientras que en la zona de Orel continúan intentando obtener un resultado decisivo mediante el empleo de su vieja táctica de masas. Es cierto que emprenden ataques de diversión bastante fuertes al Sur del Lago Ladoga, pero estos ataques no tienen repercusión alguna en el centro de gravedad de su ofensiva.

En el curso de la batalla de veintidós días, la estrategia defensiva alemana elástica se ha mostrado de tal forma superior a la táctica de masas del enemigo que puede hablarse de un debilitamiento sensible de las fuerzas ofensivas soviéticas, aunque no hayan terminado aún los duros combates en el sector de Orel. El Mando soviético debe darse cuenta después de un ataque de tres semanas contra el frente alemán, ataque tan costoso como vano, que el hecho de no haber alcanzado ningún ob-

jetivo de la operación equivale a la pérdida de una batalla de la mayor importancia. Los soviets se ven obligados por las importantes pérdidas sufridas a realizar un reagrupamiento de sus fuerzas para poder mantener su ofensiva en el centro de gravedad de esta batalla de desgaste, es decir, en el sector de Bielgorod.

Al Sudoeste, al Este y al Norte de Orel, prosiguen los encarnizados combates desde hace días con suerte alterna. Grandes lluvias han inundado las carreteras y todo el terreno, de forma que las tropas, y sobre todo la artillería y los tanques, no pueden avanzar más que venciendo grandes dificultades. La superior-

idad numérica de los soviets es aquí, como en otros sectores del frente del Este, muy considerable, pero está compensada por la mayor dureza combativa de los soldados alemanes y por la calidad de sus armas.—(EFE).

EN SICILIA

BERLIN, 26.— Los norteamericanos repitieron ayer su tentativa de abrirse camino sobre la carretera del litoral de Sicilia, en dirección a Messina—anuncia la Oficina Internacional de Información— para emprender una acción de gran importancia de envolvimiento de los frentes de defensa germanoitalianos. La enérgica defensa de las fuerzas alemanas ha ocasionado elevadas pérdidas al enemigo. Los norteamericanos no han logrado abrir brecha ni envolver a las fuerzas del Eje. Fueron asimismo detenidos los ataques de la infantería de los tanques norteamericanos en el sector Sur de Gangi por las tropas alemanas de protección. En ambos sectores, la aviación alemana infligió pérdidas considerables a los destacamentos enemigos que se preparaban para el ataque. En la región de Leonforte fué dispersada una gran concentración de fuerzas canadienses y norteamericanas. Por lo menos 80 vehículos de los angloamericanos fueron destruidos por las bombas.

En el sector central del frente, un grupo de combate germanoitaliano detuvo un ataque de débiles formaciones angloamericanas, que fueron rechazadas después mediante un contraataque. En la parte oriental del frente hasta la costa de Catania, los contingentes de Montgomery, debilitados después de haber cedido fuerzas considerables al ejército de Patton, continuaron inactivos y se dedicaron a colocar alambradas y minas ante sus líneas que han retirado hacia el Sur a consecuencia del tiro de artillería alemán.

En la noche del 24 al 25 de julio, un potente contingente de aviones alemanes de combate y torpederos realizaron un ataque fructuoso contra el puerto y las aguas de Siracusa. En el primer ataque, un barco mercante de cinco mil toneladas fué alcanzado de lleno por una bomba y se partió en dos, hundiendo rápidamente. A pesar de la violenta defensa antiaérea otros dos barcos mercantes, con un desplazamiento total de quince mil toneladas, fueron hundidos. Otros barcos, con un desplazamiento total de 60.000 toneladas resultaron también gravemente averiados, algunos de los cuales pueden considerarse como perdidos. Otras diecisiete embarcaciones de diferentes tamaños recibieron impactos de lleno sin que pudiera observarse los efectos.—(EFE).

Biografía de los nuevos ministros italianos

ROMA, 26.—El nuevo ministro de la Guerra, Antonio Sorice, tiene 46 años. Participó en la primera guerra mundial como oficial de Artillería y ascendió a capitán cuando tenía veinte años. Desde 1919 dirigió diversas escuelas de Artillería, pasó luego al Estado Mayor y en 1936 fué jefe del Gabinete del ministro de la Guerra, puesto que ocupó durante más de cinco años.

El embajador Guido Rocco, ministro de Instrucción pública, nació en Nápoles, en 1886, y entró en la carrera diplomática en 1912, ocupando luego diversos puestos, entre ellos miembro de la Delegación italiana en la Sociedad de Naciones. Nominado consejero de la embajada en Berlín fué luego designado como jefe del departamento de Prensa extranjera, en el Ministerio de Instrucción pública.

Bruno Fornaciari, ministro del Interior, nació el 17 de agosto de 1881. En 1923 fué nombrado vicepresidente de Florencia, más tarde ocupó igual cargo en Venecia y Génova. En 1926 pasó a ser prefecto de Trieste. En 1930 se le designó como Director General de Sanidad y en 1935 marchó a Milán como prefecto. Actualmente se encuentra en disponibilidad. Fornaciari se distinguió por su eficaz labor de socorro al producirse los temblores de tierra en Calabria y Sicilia de 1909 y durante la epidemia de cólera de 1910-1911.

Domenico Bartolini, ministro de Finanzas, nació en Roma en 1880. Fué inspector general de los servicios del Estado.

Gaetano Azzariti, ministro de Justicia, nació en Nápoles en 1881. Fué el primer presidente del Tribunal de apelación italiano y jefe de la Oficina legislativa del Ministerio de Justicia.

Domenico Romano, ministro de Obras públicas, nació en Ronco, Calabria, en 1887. Director General de servicios especiales del Ministerio que ahora regenta, estudió los efectos de los grandes cataclismos.

Alexandre Brizzi, ministro de Agricultura y Bosques, nació en 1878. Fué Director General de este Ministerio y actualmente desempeña el cargo de secretario general del Instituto nacional de Agricultura y profesor de la Escuela de Agricultura superior.—(EFE).

Pilar Primo de Rivera, en Berlín

MADRID 26.—En el avión correo ha marchado esta mañana a Berlín la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, acompañada de la regidora central del Servicio Exterior, camarada Ontiveros.—(CIFRA.)

armas. Las autoridades deberán desestimar las instancias que hayan sido presentadas últimamente en solicitud de dichas licencias. Los poseedores de armas deberán guardarlas en sus casas y aceptar la responsabilidad de que no serán empleadas.

3.—Los italianos que tengan necesidad de viajar habrán de llevar documentos de identidad con fotografía, que deberán exhibir a petición de cualquier autoridad militar o civil.

6.—Los diarios publicarán una edición al día.

7.—Las puertas que dan a la calle deberán permanecer abiertas día y noche con la iluminación que prevén las actuales disposiciones. Durante las horas del toque de queda deberán estar cerradas las ventanas.

8.—Las tropas, patrullas y autoridades que están a mis órdenes harán uso de sus armas al fuera preciso para hacerse obedecer.

Los infractores serán entregados sin dilación a los Tribunales militares.—(EFE).

"Alemania llevará, en cualquier circunstancia, a un fin victorioso, la lucha que le fué impuesta"

Comentario de la Agencia Oficial D. N. B.

BERLIN, 26.—El redactor diplomático de la Agencia DNB escribe un comentario en torno a los acontecimientos de Roma, que dice así:

"El que tuvo ocasión de observar ayer la impresión hecha sobre el público alemán por las noticias procedentes de Roma, no habrá podido sustraerse a la comprobación de que la guerra de nervios, practicada por el adversario desde hace meses, con todos los medios del terrorismo y la propaganda, ha quedado sin efecto. Bien entendido que los acontecimientos de Italia sorprendieron a la gran mayoría del pueblo alemán, pues la evolución interna de la situación en Roma tuvo una publicidad muy restringida fuera de los medios italianos inmediatamente participantes. Pero esta sorpresa no ha logrado alterar la calma y la seguridad, impresas con el espíritu de resolución que caracteriza a la actitud del pueblo alemán frente a todas las cuestiones relativas a esta guerra.

Indudablemente, el público alemán se ha dado perfecta cuenta de que con la dimisión de Benito Mussolini, que imprimió su dirección a la historia del pueblo amigo y aliado durante los últimos 21 años una nueva evolución surgirá. Pero gracias a la escuela política de estos pasados diez años, la Alemania de hoy ha madurado en tal forma que tiene ya la costumbre de aceptar los acontecimientos en curso sin formular juicios precipitados ni pide que tales acontecimientos le sean presentados como hecho consumado en tanto que a su vez no hayan madurado. El público alemán retiene, primeramente, los hechos que han indicado la nueva orientación. Al lado del llamamiento

del Rey Emperador, el Mariscal Badoglio investido por Victor Manuel III de la dirección de los asuntos de Estado y que pasa también en Alemania por ser uno de los primeros y más capaces soldados de su país, ha hecho notar en su proclama que la guerra continúa, y que Italia sigue fiel a su palabra. Esto es registrado con satisfacción por el pueblo alemán que se siente solidario del pueblo italiano a causa de la política orientada en el mismo sentido y de la sangre vertida en común contra los mismos enemigos. El pueblo alemán siempre ha manifestado comprensión hacia los derechos vitales de ese pueblo italiano. Tales factores constituyen un punto esencial y decisivo para la actitud del pueblo alemán respecto a los acontecimientos actuales; y se deja guiar por la conciencia de su fuerza y su clara decisión de llevar, en cualquier circunstancia, a un fin victorioso, la lucha que le fué impuesta.—(EFE).

ANUNCIENSE USTED EN EL IDEAL GALLEGO

"Es necesario llevar al ánimo de la totalidad de los españoles que nuestro movimiento, españolísimo en todos sus aspectos, es la justa y la verdadera solución a los problemas de nuestra Patria; el único que, lo mismo en el orden espiritual que en el nacional y en el social, puede lograr su bienestar y su grandeza; que no necesita para nada subordinarse al gusto exterior, sino al interés general de los españoles, y que lo mismo que nosotros no aspiramos a la menor ingerencia en la vida ni en los regímenes internos de los otros pueblos, exigimos a los demás el respeto y consideración al que a costa de tantos sacrificios España se ha creado.—(FRANCO).

Cartas a Catalina

Con este título, "Letras" revista del hogar, en su número correspondiente al mes de julio, inicia la publicación de una crónica de sociedad que junto con el noticiario gráfico acostumbrado ofrece a sus lectores.

De venta en librerías y puestos de periódicos